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En In ciudad do San José de Mayo, ol dí-i 
7 do abril do 1920, riendo las 9 y 25 p.m 
entran a la 8nln do seriónos los soñures di­
putados Francisco Alvaros, Murió Arias, 
Santiago R. Alfnro, Guillermo .1. Bizco, Ci­
rineo Botarte, Adolfo Cordoro, Rómulo E 
Cbioztn, Silvio Carbajal, Bnlvudur Eitradó, 
Juan P, dn Freitas, Ricardo F. Fígaros, Es 
teban Guruspu, Artigas Moñón lez Clara, 
Mario Munoudcz Clara, Joaquín Muñoz Mi­
randa, Alberto Momo. Ribíu Forera. Nuasi i

de árboles do genio y de sangre, do torne» 
i-HCiilarcs sobro las cuales flota el humo tra­
zando caminos quo llevan al cirio.

Geonora Rodenbach

exceda en muchiius dificultados quu Leva 
ioh-rentcs la cría do pavos ordinarios.

Y como calidad da carne, oo hay q>io din 
cutir ni un aumento: es poiiUv.Uninta el 
ave más sabrosa entro tedíalas que forman 
la Hela di las preferidas p.ir ios gastrónomos 
más delicados y exigentes.

S ic de coa ol faisán oomo con los conejos, 
quo los salvajes tienen carne mucho más fina 
que loi domésticos Pera nú i así ta superio­
ridad de mu carao sobro cualquiera otra ave 
de corral merece la pena de la.crin.

Di todas las variedades do esta familia, ol 
Humado faisán pinteado es el quo más se 
presta —mejor dicho, o! único que se presta 
—a la cría sin grandes instalaciones y cui 

dad >s muy especiales. 8e nvieue siu resis 
ton cía a la d >ius-ti:idad y por su carácter — 
diremos —na difiere de las galináceas co­
munes.

C uu'j bul'uz.i, no alcanza a ta dol faisán 
dor id •; pero también es muy be lo. El pin 
ma,o dol macho es una combinación deiica 
dísiam del blanco plata con el gris y el ne­
gro; y ol do la hembra, barcino, tan ordinario 
y rebajado como ol de todas las muestras do 
las diversas variedades de faisanes, si es 
ciert-> que no tiene ninguna hermosura no lo 
<-d menos que tampoco llega a la fealdad: 
contrasta con la esplendidez do las plumas 
del macho y por eso resulta rotativamente

tiauismo y cu lo» du San Dcnis, decapitado 
en esa colina; como en la Edad Media, cu 
que la montaña do Montraartro no cesaba do 
ser, a posar de sus pendientes y malos oami 
nos, <il lugar du reunión do lus peregrinos y 
penitentes. lucosnutu animación, olor do cí 
ríos, rumor do procesión tiendas dondo se 
venden rocanos, imágenes y medaliua bendi-

diputado.
Sr. de Freitas. Li Comisión Especial de­

vuelve infotmadu el asunto en ta tor.oa que 
acaba de leorae, con algunas modificaciones, 
teniendo en ensata tas objeciones hechas por 
el Concejo y las douuncias formu'adas en la 
Asamblea, en la sesión anterior...

Sr. Precidente. Un momento, doctor do 
Freitas: lo que está cu discusión es si se tra­
ta o no sobro tablas el asunto.

Avicultura
LA CRIA DE FAISANES —CONVENIENCIA DE 

SU EXPLOTACIÓN
En h mor de a vord id se i dich ». la cría

,bi*ll 7 de 1020.—Preside el Dr. ¡Salvador Estrado

aicióa du cualquier trajo du lena dcsequilioru 
el pieeupuvsto de empleados y basta de una 
familia. La prueba de ello es que, no bien 
Rurgió el primer innovador,y no con espíritu 
de lucir sino p >r pura necesidad, la imita 
ción conde con grau contento de la gente 
acomodada y económica.

El alto ejemp'o de los estudiantes argen­
tinos debe ser practicado lo notes posible 
por otras c ases sociales dejando a un Indo 
loe trujes máe o menos costosos y entallados 
de tas sastreita» do moda. 8j bu hecho un 
movimiento entre los estudiantes del país 
vecino para imitar en breve plazo el gesto do 
bus colegas. En Córdoba, ya so han orgaui 
zndo Comité» do Propaganda con ese objeto, 
y las noticias últimas llegadas de la capital 
bonaerense dicen que continúa geueializán- 
dose el nao del traje de los mecánico». LLti 
mámente ha sido adoptado por todos los em- 
plexdoB cuyos aneldos son escasos, quienes 
reol.znron una manifestación para imponerlo 
definitivamente.

Aquella noche hacía calor. La atmósfera 
quieta, dejaba inmóviles las hojas de los ár­
boles y ios tallos de los rosales y de los jnz 
minero- que aromatizaban el jardín. Luz do 
luna plateaba las altas copas do los árboles y 
los tortuosos senderos del diminuto parque. 
En lu terraza del palacete, recostados en si 
lloncs hamaca, no mecían suavemente, des­
pués do ta cena, Lucila, hermosa rubia do diez 
y seis años y sus papás, el prestigioso ministro 
don César Z ivnlía, y ta licirmosu y elegante 
Magdalena Alinnnzn. El doctor Zavalía, as­
pirando el humo aromático dn un cigarro de 
Habana, meditaba oou la placentera calma 
quo uconipañi a umi buena digestión, en los 
últimos acontecimientos políticos y en lus 
asuntos sobresalientes de su actuación mi­
nisterial. Su esposa, tendido el bello cuerpo 
en la mecedora, miraba negligentemente n 
las estrellas, mientras su ideal se concretaba 
n los problemas do In rnoda, imaginando 
combinaciones armónicas da telas y recordan­
do tas sutiles oaraeterí-ticas do la horma del 
zapato en boga, uno de los cuales asomaba 
juguetón bajo lu fu do, npri-iooaudo ol breve 
pie calzado en sedosa media. Lucila, algo 
apartada de sin p idres, aeluiuicibi lenta­
mente inicntras se hiela aire c >n un abúlico ; 
de carey. Por entre el ramaje de! jardín se 
veían lus luce, do los hoteles vociuos, en el 
aristocrático barrio de la avenida Alvenr. 
Mirando hacia uno de osos palacetes, Lucila 
pencaba on Marcelo Paz. Esa ventana ilumi­
nada quo se veía en el primer piso, era la que 
correspondía a la habitación del jo /en. Allí 
io había visto por tas tardes, asomado con el 
propósito du verla cuando olla saliera, como 
solía hacerlo, a dar un paseo por el jardín, 
untes du dirigirse n Palería > en el espiénJi lo 
automóvil do sus padre». Maréelo estiba 
enamorado de ella. Más du un uño h icíu que 
el constante joveo la cortojubt, siuhiüir 
obtenido nunca una repuesto un un sentido 
o cu otro. Lucila recordaba la últiini tempo 
rada veraniega de Mar del Plata. E i ui Bris- 
tol, en la moderna rambla, oa ol club, en to 
das partes, Marcelo la asediaba con- la im • 
pertinencia propia do los enamorados.

Un din que paseaba Coa sus amigis por 
tas orillas del mar, Marcelo habíase acercado 
con otrns jóvenes pura cumpliiuuntar a las 
uiii is. Ch-dando, hibíau llegad » hasta las 
rucas du Punto Piedras y allí sentad >s ai 
Ourde du bis rompientes, Marcelo le había 
Uablado do su amor, do su ardiente amor 
ansioso. L' la coqueta no lo habla contestada 
que si ni quo no. Era io que estaba de modo. 
El joven creyó ver una esperanza, y luego 
en Buenos Aires, ou los saraos, eu loa paseos 
y en ios centro, u que ella concurría, siempre 
.•I constante adorador ta seguía, mirándola 
con »us negros y apasionados ojos du vnróu. 
Cuantas veces intentó M ireolo arrancar uúa 
respuesta definitiva, eha esquivó e. compro­
miso. Y es que Lucila creía no amarlo. El 
mozo era simpático, bien parecido, qsbello, 
denotaba vigor físico en su estructure mus 
colar. Su frente despejado era ind.cio de al­
tos pensamientos y de escogida inteligencia. 
Loque experimentaba Lucila ni departir con 
Marcelo Paz era para ella inexplicable. De­
masiado ñifla nun, sentía cierto temor ñute 
la mirudu profunda y apasionada dol joveo, 
que la hacia estremecer al recibir usa oxpro 
alón do varoniles ansias quo Marcelo, tuvo 
luntnriamonte, teufu en sus ojos. El joveo, 
médico recién luurendo, ura un tunantísimo 
cultor de ta música, Ejecutaba admirable- 
mente el violín y cu las cálidas y serenas 
uuches de primavera, cuando sabía que Lu 
cita había de escucharlo tañía ol uuD.einstru­
mento desdo su veotaua, para decir a su 
amada en melodías lo que ella solía rehusar 
lo dijera en palabras. Apasluuadai sountas 
vibraban bajo el arco maestro de Múrenlo y 
Lumia lo escuchaba encantada. Así si quería

i oirlo. ¡Era tan urcistu! Furo du lejos...
Cuando ella, »in qiierorlu, dejaba ver u 

Marcelo algún gesto de simpatía, por lo no 
che, y así quo olla aparecía cu la terraza, el 

i violfu dejaba oír alegres czardas y lo» soui ■ 
• tius rápidos y jugueluoes vibraban hacieud'i 
■ cubriólas de alegro moiodfu. di, por ol Ouu 
, trario, olla su mostraba lodiL-ruiite, el violín 
i su quejaba y lo» sonidos tiéiuiiios y meimi- 
- cólicos iban a uiezotarsa con los suaves mur-

El vinlfn continuaba Hti vibrar atmonirnU», 
allá, trás del follaje plateado por la luna. Lo» 
eouiduH de pronto raudos en la primera cuer­
da bc detentan perezoso» en la tercera y 
cuarta. Lucila Biifií» al escuchar el vals. El 
dolor que expresaba exe violín era el dolor 
de Marcelo, que sufría por ella. ¿Por qué noy 
ton mala?— pensaba Ib bolta, con lágrimas ro­
dando en tas mejilla». Poco a poco »e fué 
perdiendo la moludía, hasta quo la noche ro 
cuperó »u silencio, sólo interrumpido por el 
sonido de Ins bocinas de automóviles que, de 
vpzen cuando pasaban por la avenida Al-

Francisco M. Rovira
Apertura de libros, balances y contabilidades. 
18 do Julio 586.

Sr. Alrarex... y lo que hice yo fué decir que 
el Concejo, a la moción del mismo doctor do 
Froita», en la Cumisióu Permanente, prestó 
todo su acatamiento más correcto, y cou la 
mejor buena voluntad secundó ta iniciativa, 
y en 0<e sentido inició la gestión, encaminada 
a influir con el comercio de esta localidad, 
que acciindó esa iniciativa, aceptándolas ba- 
oes del Coucejo, y cou qmeu contrajo, como 
quien dice, un compromiso mural.

Sr. O o raspe. Compromiso que no se ha 
cumplido.

Sr. Alrarri. Yo lo que dije respecto a 
esto asunto, ea que so colocaba ol Concejo ea 
una aituanión moral desairada, para cou eso 
comercio, que había «ocuudado su iniciativa, 
pues lo pouía cu competencia con él. L. 
A-amblea lo colocaba en una situación do 
di fícaltud para cou eao mismo comercio. Quo 
tuguaos comerciantes, no hayan cumplido, uo 
hayan sido delicados, no es la culpa del Cea 
cejo, ni de la Asamblea y la mayor parte, no 
han faltado en lo máa mínimo al pacto celo • 
brudo con el Concejo. Era la aclaración quo 
tenía que hacer.

Sr. de Freí las. Precisamente, «obre efe 
punto quiero insistir. No crcetno» absoluta­
mente quo ol Concojo se ponga en compe­
tencia con nadie; cumple sencillamente con 
su deber. Que el cumplimiento del deber trae 
muchas vocea disgustos y contrariedades, es 
muy cierto; (Muy bien) y cuantos más con­
trariedades mejor, pues, será más acreedor a 
la confianza pública. Pues, continuando, ya 
que el cartel anunciador del precio del azúcar 
no era garantía suficiente, proponemos los 
vales. El azúcar deberá comprarse al Con­
cejo y el Concejo dará vales contra las casM 
de comercio, donde estará dojxiriudo.

Los come reíanles honestos, y no los tiaty»

Al darse principio a los trabajos prelimi­
nares so notó quo Iih terruños de ta colina 
eran de arena y tierra, sin solidez ninguna 
para asentar en ellos ¡os cimientos. ¿Qué ha 
e*:r? Se sustituyeron los 15.000 metros cú ' 
bicos de terreno movible por 35 000 de al 
baüiicría. Si los flancos de la colina fuesen 
transparentes o se hiin iiese i, vería nos ta 
Basílica sostenida por una infinidad de pos­
tes hechos do ladrillo y rellenos con piedra, 
postes quo so hunden a grnn profundid « I en 
la colina, es decir, que reposa sobro una base 
artificial y subterránea.

Pura cumplir «se milagro fué necesario, al 
principio, realizar otro: encontrar los fondos 
necesarios, y éstos afluyeron do todas partes. 
Más do veinticinco millones fueron ausentas 
Se procedió a uoa cuasi adjudicación de 
piedras do un precio proporcional a sus 
dimensiones; ciento veinte francos, trescien­
tos, más también. Mudimte esto preño 
quedaba adquirida la piedra como un ox voto 
por el donador, y llavaba ru nombro. Hasta 
los pobres pudieron participar dul privilegio 
pues se ideó e ingenioso motivo de In tarjeta dol 
¡Sagrado Corazón, quo se hizo repartir por 

i por todas partea, y que representaba un pe 
dazo de una piedra dividid i eu pequeños 
cuadrados cada uno de ios cuales costaba dos 
centavos. A-í fué como colaboraron millones 
de suKcriptares ul (Duoumcnto que proclama 
el nombre du los más generosos. Es un bla- 

. són católico; tarjetas do piedra en las que 
sobrevinín hus nombres...

Pero hay algo más que el testimonio grabado 
do vanidades. Estas piedras bub un dui alma 
humana. Proclaman también la alegría, la 
fe, el dolor, el agradecimiento. Algunas in» 
capciones bou conmovedoras como las que 
se leen en tas tumbas. Ya es un pecador 
que da gracias por su conversión, uu oufer 
uio por haber oirnado o una madre que junta 
dos iniciales ni pie de uu versículo do himno 
lou'rado, como su juntan tas mano» pura dar 
gracias por el hijo salvado del peligro. Mil 
signos, nombres, cifras misteriosas, grito» 
abreviados, ul dolor de una vida dicho en 
un vocablo... Verdiidcraaiuuto, aquí la» 
piedras hablan como una multitud qub 
tomara la palabra.

Una multitud inmensa, en efecto ha pasa 
do por allí. Desde que se erigió ta Ba-íúea 
se cuentan un sin número de peregrinacio.iun 
llegadas de tudas partea del mundo. ¿Cuno 
cois este detalle conmovedor? Casi todos los 
niños que hacen su primera comunión oii 
París, van allí a encender un cirio al Sagra 
do Corazón, una cera pura como »us ahua-.

Paul Faval y muertos utros encontraron 
allí su camino de Damasco. Pasa ahora lo 
mismo quo en los primeros tiempo» del cris 
tiauismo y eu los du Sun Dcnis, decapitado

foimey P oyseto de resolución, ol exjiedien 
tu in otado ,>or L lis N Grolero, por apertura 
du sonda de paso. —Resórvuse en Secreta 
ría...

Sr. Arias Pido In ptlabrs.
Sr. Pr i lente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
S’r. Arias. Como después da leído ol in­

forma do la Comisión Especial, do ta que for­
mo parte, noto qae entre los miembros que 
firman e»o proyecto nonpurooe mi mimbre, y 
a fin de quo nu se suponga que no estaba 
Ounf>rmu cou > mis compañ-irus do comisión 
lo han rediiciud i, quiero dejar oonatancia 
quo est iy un uu taJ » du acuerdo cun lo que 
so dicu un usu infonn». Quero, pues, que 
conste, qu-<si hubiese n.tali presente 10 hü 
Diera firmado. E-e esul out ¡rio quo sobre él 
tenía hecho. Nada más.

Sr. Presidente. R tsérveso un 8 -crstaría a 
disposición do los «uñares diputados, y pón­
gase, oportunamente, en la orden del día.

Ahora está 1a moción dol señor Goro-pe: 
si so trata sobre tablas ol infirme do la Co­
misión Especial, en ol asauto de lu adquisi­
ción de azúcar.

Sr. de Frctlas. Pi lo la palabra.

Departauiantai,cu laque su formulan algunas 
declaraciones, rosjiet'lo a la adquisiuión Jo 
azúcar para vender en las ferias fraileas. — 
Resérvese uu Secretaría n disposición du lo» 
señores diputado», y póiijpise,oporciinameuto, 
en la orden dol día.

Sr. Oorospe Pido ta palabra.
■Sr. Presidente. Tiene la palabra ol soñar 

diputado.
Sr. Qorospe. En la sesión anterior, quo- 

tilmo» uu la discusión de un asunta de urgen­
te necesidad. Yo pediría quo so tratara sobro 
tablas.

•Sr. Presidente. Entóneos hace m >£ióu pa­
ra que ge trate sobre tab na eso asunto?

•Sr. Salguero. Yo entiendo, soflor Preai 
dente, que ta Mesa debe dar conocimiento de 
lo» demás asunta», para uetrar, después, ni 
fondo du I» cuestión.

Sr. Presidente. Entóneos desea quo so dé 
cuenta du los asunto». ¿Admite, señor Go- 
ruspe?

Sr. Qorospe. Porfoctamonte. 1
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Por un año náotautado................................ »

El •over-hall» adoptado por los estudiantes 
argentinos—El traje obrero se impone en­
tre ios empicados de! vecino país.

El ejemplo ofrecido días pasados por el 
senador norte amuric'ioo Mr. Dial, miembro 
del Partido Demócrata, que se presentara a 
la Cámara vistiendo ei «over-hsll» do los 
trabajadores, ha sido aceptado ou lu Argenti­
na,por varios núcleos de estudiantes, que huo 
querido unir la economía a ta práctico. Pri 
mero los alumnos del Colegio Nacional do 
San Nicolás de los Arroyos, luego los de 
un Instituto similar de Buenos Aires, y por 
último un grupo de la facultad de medicina, 
han sido lus iniciadores du implantar en el 
vecioo país, esa m ida útil, que de imponer- 
ee, terminará con el negocio cxliorbitants 
que realizan Lsqne han hecho casi imposible 
la adquisición du un traje.

Contra ese desmedido encaracimionto, los 
alamn 13 de los m neíoaad is colegio», se pre­
sentan hace alguno» días vistiendo Ja blusa 
del obrero y los pantalones azules qua Ita 
van lo» mecánica». El afán destacado dn lujo 
qu ■ h iheeb > carne no ya entra In gente rica 
Bino ta nb é i eu ta cta»c m di» y Insta en 
los pobr>-s qu* aparentan, llevando lo que no 
podrían b'Jeaumuoce usar, ha colooodo el

Rosa Elena Uonella do Me- 
llAtl/ln'Z Partera-Abrió su consultorio"n 
11V1IUVA Ucan„ Andc-8 1U7. Jtantavideo.

En cuanto a ta carne, no hay diferencia 
entre 1a del faisán plateado y ta del dorado, 
cuya más alta fuma mi debe n la mayor belle­
za de las plumas.

Las dificultades de la cría de faisanes pro­
ducen especialmente de que revelan luego 
que aon adultas y por lo tanto exigen una 
faisain-ra, es decir, un gran jmiló.i cerrado 
[>or todas partes,y na quu durante el primer 
tiempo de exintcncta de los polluelos se ali­
menten especialmente dn hormigas y se bu 
adoptado el método de darle esa alimenta- 
tióu especial.

Pero un realidad ni una ni otra exigencia 
Jel método corriente Corresponden a una ne­
cesidad ineludible, como luego veremos.

Li hembra del faisau—sea ta que quiera 
ta variedad —hace una puesta di» 15 a 22 
huevos d-ispué» que la primavera e»tá asco 
Cada, formando grupo de cria un macho y 
varias hembra», d» 3 a 6. Li incubación du 
ru 22 días y tas neiubras que de suyo son 
ariscas, igual mientras incuban que después 
da salir a luz los polluelos, se toruno más 
inquietas aun, mas asustada» y hasta agresi 
vas. de donde resulta quo muy frecuentemen­
te roinpeu huevo» en tinto quo incuban y 
sobreexcitadas y temerusa», luego que sacan 
la nidada siempre con merm i d-j los huov s 
quo rompieron llovau y traen a ios puhualo- 
como locas, los hacen ariscos y basta los 
lastiman a fuerza do querer ampararlos con­
tra peligros que uo existen eu efecto.

Conviene, pues, sacar los huevos de faisán 
con biiumis gallinas cluecas, cuidándolas co- 
mo es corriente y rin anís variante que hu 
mudecer con agua caliente el feudo del nido 
cuando ompiozan a salir los polluelos.

Luego quo salón so los trata como a los 
pollitos urdinarios. Veinticuatro horas do 
dieta recogidos en lugar caliento y después 
alimentación adocunda poco a poco.

Muy buenos son los huevos do hirmiga 
para los faieanus polluelos; paro tunemos la 
piáctica de haberlos criado dándoles uua 
pasta de pan rallado muy fino, huevos duros 
machacados y achicoria salvaje picada muy 
muuudo, mezclado todo con agua o mejor 
con suero.

1 Inserte sus avisos en
Los Principios

i que con ello obtendrá resultado

Paul F. Schurman
tamental—ClafCH do inglés y fntncés. Provisoria- 
mente. Hotel Mnnrí.

Después de prolijo estudio de tas propues­
tas presentadas para la ejecución do tas obra» 
de puente sobre ta Picada de Varóla, eu las 
proximidad»» de esta ciudad, nos llega la 
noticia du que "ba sido aceptad» ta presentada 
por el iogeuicro Soudrivrs, por la suena de 
210.000 pesos.

Como se sube, a crin obra contribuiráo 
con una parte do su costo, los vecinos que 
serán favorecidos por la nueva vía de trán­
sito. La piedra fundamental do esta obra fué 
colocada hace precisamente un año, en pre­
sencia del presidente de lu República y Mi­
nistro de O. Públicas. El puente a cousti uirae 
tendrá ocho pilares d» cemento armado con 
barandas de hierro, y ¡unto n tas nvcuidas do 
acceso tendrá uua extensión de trescientos 
metros.

José P- Tejero
a la callo Saranál 575, frente al flote! Español, 
ta Eitnwn itmlijirnuíniHi Im <m lata.

Sr. Pre.dd’ Ulr. ¿Quiero leer la moción? 
’ (Se lee) (Ajiuyado»),

Habiendo «ido apoyad» está a counidera- 
ción.

8i nadie hiciere uso du la palabra, so va a 
votar. Los sofloras por la afirmativa, en pie. 
(Afirmativa).

1 Eu disourióa general.
Sr. .Urarei. Necusitamos dos tercios de 

........ .. 4 votos.
—L» Comisiój tífpwial, duvuu.ve cou ¡b- Sr. Presidente. »'Ie pareció que los había.

Guillermo J. Bozzo K.K
mero 52<J. San Josó do Mayo.

Enriqueta Boiiavlta Salguero 
ba ría,, de íngre-o p*r< al Liceo Departamenfal, 
Cali» HoHa K. Ó70

du ella cunvursundo uou una» amigas y un i» 
jóvenes, Múrenlo se había nceru.ido ik su-u 
darla. Por coquetería instintiva, de-pués du 
darle la mano con iudiferenciu, habíate vuel­
to uu tanto du espaldas pura eouvorsar con 
otro joven dui grupo. Al sujiururso, jinra ru 
gresar ella ul automóvil, cu ul quu lu espuru 
na su mamá, habíale dichu a Mnrcelu, uo» 
ironía:

—Paz, usted quo a veecs toen o! violín 
por lus noche», ¿por qué no ejecuta esta no- 
chu un vula? De.pués do cunar no saldremos, 
y como yo escucho placentera su música. . ■

—|Oh, señoritu!—habíalo contestado el 
onumoradu—-, con ol mayor gusto he do com­
placerla... yaque usted aprecia mi pobre 
arto... Poroso Lucila miraba cun curiosi­
dad, esa nocho de primavera, ta ventana del 
primer piso du uno de lu» palacetes vecino».

— ¡Hermosa noche!—exclamó el doOtur 
ZivaUu.

—Esjilóudida—contestó su esposa, indo 
Icutoineute.

Do pronto ta luz do ta ventana so iqiagó.
—Va a tocar—pensó Lucila. Y agregó pa 

ro si: -Veamos cómo expresa su disgü-to 
cun uu val». A lus pucos instantes un quoj - 
do suave do violín su escuchó eu ol quieto 
ambiuntu Lis cnerdas vibraban tiéuiul.is y 
ul litmo ura <lu val»; du u i vais npi»i >uud > v 
tanto que Jluvuba al alma un» impresión du 
molanoulía irnadatiblo, con su quejosa modu­
lación. Los eouidoa u doble cuerda, ejecutad"» 
a maravilla, so arrastraban luatamoute, comu 

, suspiros du du>fal.oci»oto. — ¡Qué o-piouli 
i dez! -murmnnib i el inuústr ■ al oír uquu 10.

Este muzo e» un vurdidero artista. Lucila

II
Dos días después, en Palermo, Lucila y 

Marcelo -o encontraron casi en el mismo lu­
ga- que la vez anterior Así que pudo, Mar 
celo le preguntó si lo había agradado o! va s 
de aquella nocha. Lucila ya uo hizo galo de 
indiferencia.

—Es'iistedun gran múricn. El vals me 
encantó. ¿Era ul do Sibolius, verdad? Y ante 
ta inclinación afirmativa de Pa>; continuó: 
—Sólo que deseo quo no lo ejecuto u.ted 
más... al monos por pedido mío...

—Pero Lucila, ¿lo agradó o no le agradó? 
No alcanzo n comprender su dualidad de 
criterio. ¿Lo agradó y no quiera oírlo mus?

Mnrceio—murmuró Lucila, bajando lo» 
ojos—quiero que esta noche ejecute usted 
algo alegre, muy alegre, ¿sabe usted? El mis­
mo vals hí así lo desea, perú sin lauta queja...

■—Lucila!
—Sí, Marcelo. No tno diga más... Lo he 

comprendido a usted y desdo ahora...
—¿Quó, Lucila?
—Desde ahora—continuó sin levantar los 

ojos ta linda mujercita —desde ahora sólo nu- 
, sío una co;a...

- ¿Cuál, por Dios?
—Que algún día pueda acompañar en el 

piano a su violín___
Emilio Goüchon Cañé

Salguero y Euguuio Vilmgrán Bustam inte. 
Total 21.

F.iltnn sin aviso lo» señores Estaban F 
Bov.i, Bnrti-irdu Burtu, Euguuio Cupdeviulio, 
Benito Díaz Jaime, Sautúigo E'heniqiiu, 
|[n nborto Franco, II imbart i Liurn ig i, M ■ 
rio Rodríguez B mnvita y Bruno 8. Tejero. 
Total !).

Sr. Presidente. E»tá abierto ol neto. Se 
V.» » dir cuenta de lus asuntos entra.lo,:

—Li Comisión E»poúiul, devuelvo con

Conferencia de Caballeros de 
San Vicente-El domingo 9 de Mayo, 
se reunirá usta Conferencia después de ta | 
Misa Mayor

Conferencia de Sras. de Saq 
Vicente—El tune» JO do Mayo alas 1 p.m. 
be reunirá esta Conferencia en el Halón Pa­
rroquial.

Novena de San Isidro—Conti- 
núasu todos los día» n tas 7 y 1/2 p. m. ol 
rezo do ta novena de San Isidro con Rosario, 
Preces y Bendición.

Fiesta de la Ascención del Se­
ñor—El jueves 13 do Mayo ea la fiesta de 
ta Ascensión del Señor, es día do doble pro 
copto n nabor: hay obligación de oír miso y 
no ge puede trabajar. L*s misas serán como 
en Jos día» festivos.

Fiesta de San Isidro-El día 15 
eo celebrará In fiesta de San Isidro conformo 
eo lia auañeiado en los programas respectivos.

Congregación de Santa Filo* 
mena—El domingo 9 a tasé p.m. tendrá 
lugar ta reunión do lu Directiva de esta Con- 
^regaeiÓD.

Lorenzo Vicens Thievent 
Abogado — Estudio: En Montevideo-- Rincón 
608. En Ssn José: ¿renal Groado 5S4.

Montinartre sería el rincón má» pintoresco 
do París si no fuese ya ul más conmovedor: 
punto culminante siempre conocido de las 
almas; Sinri a donde oo subs verdaderamen­
te al encuentro du Dios. Hay quu iirnur orio- 
alto* ritió»; allí so encuentra uuu m.-jor cou 
tas ideas eterna». El grnn Mioholet lo sabia 
bien, pues ou su tardío y tierno amor iba oon 
i-u prometida a pasear a la colina de Pére 
Lichaise, para mirar u Pulí» cuino so mira ol 
mar salubre.

Sobro esta colina, desdo el pórtico de ta 
gran Basílica, »o abarca mejor In enorme 
capital quo yace cutera u »us pies. Es ut>

r...:— ,1^ iníli'flllll

Eugenio J. Cazeáux
Arregla sucesiones, hocu toda clase de operacio­
nes sobro campos, etc. y administra bienes. 
Escritor.©.* Calle Púyamela 1620,

| 8—Sábado—La aparición de San Miguel Ar- 
ougel.

Domingo—Stos. Gregorio, Nacionccno y Go- 
roncio.

K1—Lunes—San Antonino.

La Basilio do Moinmortre acaba 
do sor consagrada. Ninguna Iglesia 
es mia popular y pertenece rniís al 
pueblo da Paria quo ésta. Nuestro» 
lectores verán con interés la bolla 
página que siguo, escrita por Ro. 
douibiieh con motivo de la erección 
do la Basílica del Sagrado Corazón.

Hermandad de San Isidro-EI 
Domingo 9, (Icspués dn ta Misa Mayor,tendrá 
lugar In reunión de lu Comisión Directiva de 
la Hermandad do Sati Isidro.

Rogativas-Loh día», 10, li y 12 de 
Mayo después do ta Misa do tas 7 so canta­
rán la» Letanías do todos lo» Santos en pro 
pnración a ta fiesta de In Ascención del Se­
ñor.

La Colecta que se baga el día de 1a As­
cención on tas Misas será destinada ala San­
ta Infancia.

, Vamos a rectificar la votación. (8a rectifica). 
> Hay mayoría. Está en discusión genera!.

Tiene la palabra ol doctor de Freitas.
, Sr. de Freitas. Decía, señor Presidente, 

que en vista délas observaciones formuladas
, p'ir el Concejo y las denuncias hechas por el 
! señor diputado Viliagráu Bustauiaute eo 1a 
( última sesión, plenamente corroboradas por 

los hechos quo bou del dominio público, y
. alguuM observaciones tomadas dol tnioucio- 
. so trabajo de! señor Alvar-z, la Comisión 
, Esp cía' ha modificado va ioa artículos, en la 
1 form.i que acaba de leerse. Entre las tnodifi- 
, cariono. está la de autorizar a' Concejo para 
1 comprar hasta la cantidad de 200 bolsas, por- 
. que se di|o. con mucha razón, que no *e dis- 

pmidria de fondos para adquirir los 200 bs- 
co« de azú jar, pues se precisaría un capital 
relativamente elevado para tas finanzas mu 
nicijiaies, y aunque ta menta de ta Comisión 
Especial, en su primer informe, no era que 
se compraran las 200 bolsas, sino hasta esa 
c mtidad, ahora ha puntualizado el proyecto 
de cata manera. Pero discrepa en absoluto 
con el modo do pensar do algunos de los se­
ñores diputados y también de otras personas 
que han dicho quo ef Concejo podría perder 
su autoridad, so carácter y equipararse a bo« 
liebnro, si so vendía azúcar eo ta feria francr,

Opiua que tajo» do desmerecer el Concejo, 
se enaltece y «e honra tomando todas aque­
llas medidas quo crea conducente» para po­
ner al alcance de 1a población, que en erie 
caso sería, la otase pobre, un artículo d» 
primera necesidad, tal vez el único lujo que 
jiodráu permitirse. Además, quien oyera de­
cir quo el Coucejo fuero a desmerecer ven­
diendo azúcar en 1a feria franca, se figuraría 
a uu concejal al frente del puesto. No hay 
necesidad do eso. El Concejo, por medio do 
empleados, establecerá puntos de venta, en 
ta forma que crea conveniente; fiscalizará 
todo eso y cumplirá cou su deber.

víbora bien: las denuncias deque habló oí 
Sr. Viliagráu en la Asamblea, han sido ple­
namente comprobadas y bou del dominio pú­
blico.

Sr. Airare:. Me permite, señor diputado? 
Entiendo que el Dr, de Freitas ha interpre­
tado mal lu que yo dije, respecto a la cuestión 
de que el Concejo instalara uu puesto de azú­
car. Nu he querido, ni equiparar al Concejo 
a un'bolichuro,...

Sr. de Freitas. No tico alusión personal;

Julio Arnábal
Hultorio a la calle Artigas 410 entre Uruguay y 
Larrañagn. San José,

Donato D. Clara
tiembre, 474. Montevideo. Teléfono La Urugua­
ya, 8223 (Colonia..

Un npreciablo colega argentino registra on 
su edición del día 6, la signionto noticia, que 
nos buce pausar eu un problema md» sorio 
que el actual para nuestro país, respecto del 
azúcar, si so realizan las amenazas de los pro 
ductores de In zYrgenlina. Dice usí el colega: 

«Noticias quo liogan du Tucumán hacen 
saber quo lo» ingenios Mercedes. Snn Anto­
nio y Santo Rosa, han iniciado yn ta in ilienda 
de caña y que on el curso de la primera quiu 
cena do Mayo estarán eu actividad todas 
las fábricas azucareras du aquella provincia. 
Los ingenios no muelen, ni molerán más 
que ta caña de sus propias plantaciones y 
se puedo anticipar que esto importa ta ruino 
de 3000 cañeroq'quo no tendrán quien los 
compre su caña. Las fábricas proceden así 
un visto do la prohibición de exportar azúcar. 
N<> quieren uuo se repita la superproducción 
du 1919, que ha dejado almacenadas y des­
componiéndose, 120.000 toneladas de azú 
car quo pudieron salir del poí» a precio 
excelente y rin motivar alzo en ios precios 
del consumo nacional. Este nño, la produc 
ción será la que el país puado consumir 
monos el sobrante de 1919, con el fin do 
restablecer el equilibrio. Hasta hace pocos 
dios ee creyó quo podría sor conjurado el pe­
ligro de la ruina de los cañero», si el ejecuti­
vo nacional premitía, como anunció la salida 
del sobrante du la zafra anterior.»

Leonel Agnirre - Homero 
Martínez Albín 
tovídeo*

r-x-i LOS PRINCIPIOS
SE ARRIENDAD de cincuenta a sesenta hectáreas de

11 1 campo, situadas en Arroyo Llano,
a 5 kilómetros de esta ciudad. CHIPO EMPECI tí» para 
iecliería o a^riciilíura. Para tratar con Edmundo González, 
en el mismo paraje. Inútil es presentarse sin buena garantía.

María Adela Bonavita

■jSUita qm ta
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_ . . Muecial |nr» lubmui» o niutori'o o»

• 5.» Se^óñjudi^UW Departamento de S-n J<~ó
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j M. Fernández Quintana |
Gran casa do Heuiatcs. Representación», ConsiKnaeione». CT 

Compra-venta do casa» y campos, Liquidaciones do Estancia». G, 
So acopio» con.ignacione-.de hacienda» para la» Fe.™ queso fe 
realizan con bandera libre, dentro y Inora del Departamento, g

KvIMcnel» permanente lie IMIilll.l'iM y todo ola- .... 
me de HFltCAOEIIIAM recibida»» directamente de B-. 
Montevideo. Ion que *e venden por lo que den. g. 

Grandes remates los sábados a las 8 de 1« iwche B
Sorandí y Uruguay - Teléfono «La Uruguaya* 

S-a.1T JOSE

[BMenatDiio Mnsital fle Mcnteviileo
«SUCURSAL’'

Oínflira Protejan Su. «arta Elílra«. de Irtela

1 tu nte quo o“tornos todos do acuerdo, tanto 
ei señor Alvares...

Sr. Gorospe. El seflor Alvnrez no está da 
acuerdo.

(Continuará)

La sesión de anoche
Curto d» plano y solfeo- Oleras elementales, 

medial y da perfeccionamiento. Se prepara pa­
ra rendir eaimenes en la capital.

Desde el l.° de Marzo abierta la matrícula 
de solfeo piano, violín, violoncello, canto y ar­
monía. -Calle 33 N.o 437.

Continúa la dtaciralói» «Id Proyecto 
«1c Laboratorio Municipal—Hablan 
el doctor <lc Freltu y el <cüor Mu. 
■toa Miranda.—Se aprobaron Ion 
artículo» l.o y í.o—Sentón extraor-

Conservatorio Uruguayo
SUCURSAL

Se partieipa el público que ha quedado abierta 
en esta ciudad una Sucursal del Conservatorio 
Vruguayoque dirige en Montevideo el prestigioso 
Kfesor De Pablo, que de tanta fama goza en la 

>ital Dicha Sucursal estaré a cargo de su 
aventajada discípula seflorit» María Ester Mus- 
cio Laca va.

cantea; aquellos que no piensen lucrar con el 
pueblo, con la «alud del pueblo, con su bien 
«.■Star,aceptarían esas medidas que loa libra­
rían de comentario» injusto» y malevolentes. 
Recibirán la cantidad determinada de azúcar, 
la venderán contra vates y así ee justificará 
plenamente su inversión.

Aquellos otro* que no sean comerciantes, 
que eeao traficantes, tal vez resistan Jas.me 
didaa y las encuentren criticables. Nosotros 
creemos que con esas medidas estaría garan 
lido,deutro dolo que es posible garantir Es 
cuanto tenía que informar al respecto, pero 
antes de terminar pediría a la Asamblea que 
este asunto se tratera y se resolviera rápida­
mente, demostrando así, tener criterio prác­
tico, porque ya es una cuestión bien cstudia- 

que no convendría demorarla más, puos 
do tañemos reglamento, ni presupuesto y hay 
muchos otros asuntos que son auteriore» y 
«queel departamento espera se lea dé una so­
lución pronta. He terminado. (Apoyados). 
(Muy bi»o).

Sr. Presidente. Si nadie hiciere uso de la 
palabra...

Sr. Altare*. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el aeBor 

diputado.
Sr. Altare*. La otra noche...

‘Sr. Gorospe. Me llamó Batlle. (Hilaridad).
Sr. Aleare*... por haberse hecho uso de 

una cláusula reglamentaria, que dice que en 
las cuestiones previas oose debe hablar más 
de media hora, me quedé sin contestar algu­
nos argumentos que hizo el aeBor Villagrán 
Buatamante, ea favor de la tesis que sostie­
ne, que era conveniente hasta como negocia­
ción para el Municipio...

Sr. Utlagrán Bustarnante. Yo no ho di­
cho que sea conveniente como negociación 
para el municipio y desde luego, no admito 
que se me adjudique una cosa que no he 
manifestado. Dije que era necesario y que 
por eso lo votaría. (Apoyados).

Sr. Airaren. Muy bien. De modo que era 
conveniente, bajo el punco de vista que usted 
lo expresa.

Sr. Villagrán Bastamente. Pero nunca 
como negociación para el Municipio; con va 
nieote para el pueblo, y eso es uua cosa muy

«liiiarlu para hoy.
Anoche a las 9 y 30 so inició la sesión bajo 

la presidencia del Dr. Adolfo Cordero. Asis­
tieron los diputados Alvaraz, Arias, Alfaro, 
Bove, Bozto, Cordero, Chiozzn, Corvájai, 
Caviglia, Díaz Jaime, do Fraitus, Goraapn, 
Menéndez Clara (A). Menóndez Clara (Si), 
Muñoz Miranda, Muine, Ruvira, Salguero, 
Tejero y Villagrán Buatamante: total 20.— 
Faltaron con aviso los seflorea Estrndé y 
Rodríguez Bouavitn.

La secretaría dió cuenta de que la Comi­
sión de Reglamento presenta iuformodo el 
Proyecto de1 diputado Estradé, que compren­
de el Capítulo I del Reglamento de la Asina 
blea.—Póngase en Secretaría u disposición 
do los seDores diputados e iuclúynae oportu 
nemeoto en la orden del día.

Puesto en discusión particular el artículo
l. ° del Proyecto de Laboratorio Municipal, 

el doctor de Freitss hizo uso do la palabra 
fundamentando los motivos tenidos por él y 
el doctor Cordero para denominar al loatitu to 
con el nombre do «Alfonso Espinóla». Bu 
disertación fuó breve y concisa, dando tér­
mino a su discurso con una exhortación a In 
Asamblea para que se votara por unanimidad 
el artículo en debato.

Cuando concluyó el orador tomóla pala­
bra el diputado Muñoz Miranda. Hizo una 
extensa biografía del ductor Empinóla, po­
niendo de relieve con frase galana y erudita, 
las cualidades y los méritos que, en su con­
cepto, contribuyen a justificar el homenaje 
recordatorio que los proyectistas han reali­
zado con la denominación establecida. El 
orador habló por espacio de una hura, siendo 
muy aplaudido ai finalizar su disertación.

Acto seguid- so aprobó el nrt l.°, y al po 
nerso en discusión el 2.a, el señor Alvarez 
propuso un pequeño agregado a la redacción 
dada por las Comisiones Infirmantes. Tum 
biéti esto artículo se votó afirmativamente.
El mismo diputado hizo observaciones ul 
art. 3.°, modificando los precio» que hnu de 
cobrarse por los análisis a las personas pu­
dientes. Mientras el proyecto primitivo y el 
do las Comisionen estableció que se abonarán 
loa mismos precios que ee cobren en los L« 
boratorios de la Capital, teniendo en cuenta 
¡as ventajas que reportará la ox’dteucia de In 
ofioina en la ciudad, el señor Alvares crea 
que debe establecerse una bonificación subre 
aquellos precios. Empezaba a discutirse cate 
artículo cuando aproximándose la hora regla 
mentaría, so formularon varias mociones pre 
vías, Se aprobó una del scOor Villagrán 
Bastamente por la cual quedó resuelto oolo- 
brar hoy una sesión extraordinaria a las 9 p.
m. hasta terminar con el proyecto oo debato. 
—Be levantó la sesión a las 11 p. m.

distinta.
Sr. Airare*. Sin embargo. Hagamos caso 

oaiso de eso. Estoy seguro que fui minucio­
so y que no dije ninguna falsedad en el estu­
dio que hice del asunto, y como se me reba­
tieron algunos puntos en forma que no de­
mostraba, por lo menos .haber hecho un estu­
dio detenido del mismu, el propio señor 
Villagrán me reprochó que ou supiera que el 
Municipio,—habiendo yo sido presidente de 
la Junta y miembro‘de ella por varias veces, 
—que oo supiera ..

Sr. Villagrán Bustainanle. Que se hubiera 
olvidado.

Sr. Aleares... .que tenía carros y mostra 
dor«<>...

Sr. Gorospe. Ya lo» vendió.
Sr. Aleares... Yo sabía que tenía carros, 

peo.* de basura, que tenía otros instrumentos: 
barométrica», carretillas de menú...

Sr Villagrán. Y palas y pico», también, 
aefior diputado.

Sr. Altare* .. pero nunca supuse que 
fueran a acarrear el azúcar en esos carro», pa­
ra ec momizar 7 reales por cada viaje Pero 
supongamos «-«o.

El mutuo señor diputado sacó a co a.-ióa 
los puesto» de carne que se instalaron hace 
años, en la misma forma en que se quieren 
instalar para la venta de azúcar. El señor

.Ventas de haciendas
El remate del 22—Ampliando 1« 

noticia que dimos en el número pasado so 
bre la próxima liquidación de las hacienda» 
délos «efiorc» B. Etcheverry y Cía. que lie 
varán a cabo los señores Pérez y Sosa el 22 
del corriente, diremos que se rematarán más 
do 500 vacuno» Durhnm especiales, un luto 
de lanares, otro do yeguarizo» y lo» muebles 

l y úlile» del establecimiento.
En el ganado vacuno, quo es todo de gran 

clase, entran 130 lecheras muy buenas, que 
ec venderán en pequeños lotes, dando así fa- 

[ cUidades para que puedan adquirir tatito 
grande» como pequeños capitalistas.

Por los señores Menéndez Cla­
ra HnOS.—Esto» martilieros anuncian 
para fecha próxima la liquidación de la están 
cía de la sucesión «le Juan M. Pifieiro en el 
depart «mentí de Fiores. Eitran en la venta 
do» fracción.!» de campo, buena» hacienda», 
mu-b y útiles, rite. Recomendamos la lec­
tura d- aviso que inserta en esta hoja.

Liquidación de estancia, reali­
zada -Tai uuiao lo hablan amiii.-iad>>, lo- 
conocido» martillaros «efiure» Pérez y Sos»,

Villagrán tubía dicho que el Municipio uo realizaron el domingo 2 del corriente, la i¡- 
perdió nada en esa empresa. anidación de la estancia que oí señor José

Sr. Gorospe. Me permite? Está equivoca- León O»ores, poseía a 5 k ómetroa de Es 
do. El proyecto d» ley no dice que el Muui tacióu Dr-ibble, departamento du Suriano, 
cipio vaya a establecer puestos, sino que s» H i aquí el detall» do las ventas efectúa 
venda en lea feria» fian cae. Y «demás lo» da»; \ O« ra» y G ribón 31 novillos a $
comerciantes que quieran expooláneam nte 32.0J, 10 , i z«< g» lad > d- cría n 16.00, 2
cooperar en esa obra, pueden recabar el .zú vaq ir ooi- , 19 0), 9 no^il'o» a 30.00, a
carpara tu expendio. O»j e H io». -100 ovejas a G 90. 6 caruero-

Sr. Aioarcí. ¿Eo la feria franca, qué e» lo c/u 9.00,1 ídem en 5.00. 102 piezas ganado 
qne ae iuetala; no son puestea?. Be llaman fle cria a 32 25, 1 tornen 130 00,1 yegua 
pue»to»; ei a ¡o que me referí. 1 eu 25.00, 75 ovejas a 3 65, 100 borreg-s a

Sr. Aria. . Me perca te a ■« pequeña iu 3 00; a ¿olivar Punce 200 oveja» a 7.00; s 
ürrupción? De los término» del pruyecl-y Sajejión Ubart 53 pieza» ganado de cría u 
c..'w mániíeatsei n.a hecha» por lo» aefio 26.50,36 idetn a 28,00, 18 novillos a 34.00; 
rv6 diputadwi, Bu»g« c-ar» y concluyente- a Suc. Oreen 17 vaquillona» a 27.75, 61

11 Relojería, Joyería y Platería
LEOPOLDO II. FRANCO J

eísu -

Arturo Rodríguez Riera

Dirijirsc a su escritorio calle Solía 469. SAN JOSE.

Celestino Olivera
FALLECIO EL II DE MAVO DE 1919

Gran taller de modistería sombreros

Marta Justina Figura Qwiia
FALLECIÓ EL 14 DE OCTUBRE DE 1919

diarios u Montevideo.

Mili M tai
FALLECIÓ EL 26 DE MAYO DE 1919

INVIERNO BENIGNO

TABLADA Los niños y el biógrafo

Financiación de la deuda 1919
Monseñor Aragone PROVECTO DJL C0K3EJAL SEÑOR LIHRISJU

Ed ni mrt de Jualo vlshará esta ciudad
■13

192

Concejo de Administración

ituevo tdc^cto

Lecciones de Literatura

no lui'.-ic «I señor Clarín, estableciendo pira OVlüüneiar Ul uuures y ios ucut-ucion quO ““‘n“-i‘l ijuu U1111W3 UU1UÜQ 
el área del misno , ,¡ es dk„u|o para lu,|L de reportar a los estudiantes de cuarto próximo.—JLa DlrCCCiÓll.

Sus deudos incitan a todas lar. personas 
piadosas para la misa que cu sufragio de su 
alma se celebrará en la Iglesia Parroquial el 
día 10 del presente a las 8 a. m. Atención 
que agradecerán profundamente.

&e reciben uuiiualeN u pos­
toreo, pastos especiales, gramillales; se dis 
pone de gran cantidad de chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. CampuJonico, en Rincón de la 
Torro.

El Presupuesto Municipal
Posiblemente, el luuea próximo el Concejo 

Departamental enviará a la Asamblea Re­
presentativa un mensaje acompasando el 
proyecto de Presupuesto Gcneial Municipal 
para el año 1920 21.

Sus padres, hermanos y demás deud is rue­
gan a sus relaciones y a las personas piado 
sus, quieran acoin/xtilarlos en las misas que 
por el aliña de dicho finado se realizarán en 
la Iglesia Parroquial de esta ciudad los días 
26 de Mayo a las 7 y 7 y 1/2 y el 27a las 
7 a. m. Favor que. agradecerán eternamente.

año de los liceo» do enseñanza secundaria del 
país. Hasta ahora se ha venido careciendo de 
un texto que ofreciera, compendiado, lo que 
exige el programa de 2.a curso de la aludida 
materia, respecto a la historia literaria de los 
pníeeaque hemos enumerado más arriba, y u 
subsanar era falta tiende el trabajo del doctor 
Carbnnell. que recomendamos muy especial­
mente a nuestros estudiante» licealos. El 
nuevo t<-xto podrá sor adquirido en Isa libre­
rías de la localidad.

Según pronósticos de Mallín Gil, el pró­
ximo invierno se distinguirá p»r una di-sta 
cada y agradable benignidad. Nos alegramos 
queaeí sea, puea de este mudo nos ahorra- 
moa el trabajo do comprar sobretodo. Preci­
samente on esta época un que c»tán tan ba­
ratos, sumamente baratos...

Debemos adelantar a nuestros lectores, y 
espocialmoute al pueblo católico, la grata 
nueva de la próxima visita dul Exmo. Arzo­
bispo de Moi’tsvideo, Monseñor ductor Juan 
Francisco Ai guau, a osti ciudad da Snci 
José. El distinguido Prelado do la Iglesia 
Uruguaya perui mecerá bravo» días entre 
nosotros, en la primera quincena dul m>*d d» 
Junio vuutdero. Con uso motivóse organiza­
rán diversos actos religiosos y sociales eu su 
honor. Ojiuriuuamorito daremos más detalles 
sobre la vcuida do Mona. Aragone.

Dijimos oo anteriores ediciones que un di­
putado departamental de Durazno había 
presentado u la asamblea de que forma par­
te un proyecto reglamentando la concurren­
cia du los niños a los biógrafos. Pues bien, 
la Comisión de Fomento, Trabajo e Instruc 
oión Públicn, al informar dichu asunto, dico 
que su sanción es de urgente necesidad, y 
amplia el proyecto del señor Bravo hncien 
do extensiva la prohibición do concurrir a los 
espectáculos nocturnos, a los niBos basta de 
i-1 años, por ser esta la edad límite de la es­
colar.

pira evidenciar el interés y loa beneficios quo • íniwtcal quo loa cursoa comenzarán indetooi.hi e8to COnser',atoriu 
iLadoroporlarft los estudiantes do cuarto próximo.—JLft DlfeCCiÓI!. °mmonte el l.° dQ &Iay0

Chalones, sombrerus, locas, gorras 

ÚLTIMA MODA

Falleció en le paz del Señor después de recibir 
loa Santos Sicramontos y la Bendición Apos

Compra toda díase do iruton dol país, haciendo anticipos 
do dinero sobro la mercadería adquirida

Su esposa, Marcelina F. de Díaz, ruega a 
sus parientes y amigos, quieran acompañar­
la a la misa que por el alma de dicho finado 
se. efectuará en la Iqlcsia Parroquial el día 
11 de Mago de 1920 a las 9 a. m. Favor que 
por anticipado agradece.

Sus deudos invitan a sus relaciones y a 
las personas piadosas para las misas que en 
sufragio del alma de dicha finada se efectua­
rán cu la Iglesia Parroquial los días 13, 1-1 
y 16 de Mayo a las 7, 7 1/2 y 8 a. m. Fa vor 
que anticipadamente agradecen.

Editado por la Librería Oriental de Mon­
tevideo, será puesto eu venta, en estos días, 
un nuevo texto, cuya utilidad nos comp ate­
mos eo destacar. Contieno dicha obra leccio 
oes do Literatura Italiana, Portuguesa, In­
glesa, Alemana y Noruega, traducidas y 
adoptadas d« diverso» textos por el doctor 
Arturo Carbnnull Debali, do acuerdo con loe 
programa» uuivorattarioe vigcutu». Una ligera 
I ctura dul vouioiou quo no» ocupo, basta

i
Lorenza Bonilla de Bentancur

... .B08

fines expresados en el art. 26 de la Ley de 
de Tierras de 21 de Octubre de 1912.—5.* 
El señor Presidente presentó dos proyectos 
a la consideración del Concejo, el primero 
relativo a la financiación du la deuda do la 
Administración anterior, y el segundo, sobre 
el Presupuesto General do Gustas y cálculo 
de recursos, resolviéndose: Pase a estudio 
de los ecDures Concejales. So levantó la 
sesión a las 10 y 1/2 a. m; despachando la 
Mesa los asunto» du trámite.

El señor Cailos Larriern ha presentado a) 
Concejo D. do que es presidente, un proyec 
to por el cual se trata do financiar las deuda» 
municipales del período anterior. Dicho pro­
yecto ha sido ya aprobado on el seno del 
Concejo y ol luuoa sará enviado a la Asam­
blea Representativa. Una voz aceptado por 
ó«ta, deberá elevarse a la aprobación de la 
Cámara Nocional por necesitar sanción le- 
gislativa.

E t xto d-*l proyecta dico a»í:
El Sonado y Cámara do Representantes do la 

República Orí -ntal dei Uruguay, reunido» 
en Asamblea General

DECRETAN
Artículo l.° Autorízase al Concejo de 

Administración de San Jusó para omitir títu­
los de deuda hasta cubrir In cantidad de

rrautaeeloues de nyer — HIZuitelóu 
del Merendó

piezas ganado <1 o cría a 25.25, 61 novillo» a 
43.00; n J. Severo Alfonsin 110 borregas a 
2.85, 21 vaquillonas * 37.75. 8 novillos a 
40.75; a L. Llugaiu (hijo) y Unos. 200 ca­
pulíes a 6 90, 1 petizo en 16.00; a M. Canti­
llo 61 borregos a 2,90; a L. M Reca 125 cu­
pones a 5 00 a S. M irtín *z 6 piezas ganado 
do cría a 29.00; a J. Real 25 vaquillonas 
a 52.25; a J. Francisco Luzardo 2 novillos a 
52.00; a Celestino Laborda 58 vacas a 70.00, 
15 vacas a 61.00. 1 caballo «m 17 00; a R. 
Esquivel 9 vaquillonas a 28.50, 31 id. a 
37.00; n E. Hernández G id. a 24.00; a P. 
Hita I toro en 55'00: u Juan Laco 1 id. en 
60.00. Muebles y útilo» 485.00. Total de 
ventas $ 30.548.75.

t
Manuel Díaz Arias

Ulllmos modelos de corsets, fajas y SDDlIeo
SURTIDO COMPLETO de GÉNEROS

Encajes, rdoroci y fiitaiiu

AJUARES PARA NOVIA \<A
Líodiaa

En su nuevo local calle *4^ <le .Hayo ofre- ii 
co un especial surtido do nllmjas eu general a precios | 
excepcionales.

Mario Cardozo
ZPiaTTOR

Ofrece al público sus servicios profesiona 
les. Especialidad en pinturas de casas de la­
milla, puertas, etc.

Bccibe órdenes en la calle Asamblea N* 
237. III 18 pm.

AUTO OVERLAND
SE VENDE

En'parfecto estado, biso equipado, con arran­
que eléctrico, repuestos, ote. So vendo barato 
Tratar con Eco. Perdomo, callo Asamblea 
esquina Ituzaingó. 1II-1Í

2.180 cabezas
199 .

Se haco sabor a las nlumnaa inscripta. on esto

B®. a

Falleció el 24 de Majo de 1919

Felicia C. de Olivera, esposa; y
hijo; y demás deudo» inviten o eu» io
p-raoniw piadosas para la mis» 6UJ8 Iglesia 
.leí alma de dicho finado »o «zará en. ls_ 
Parroquial el 2-1 de Mayo a las 9 n. m. 1 avor quo 
agradecerán. _______

Casa López Alfonso y Valles
SAWDl ESOUNA CICMOJ^J^=========

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS Para °

Corto elegraxxte

la jaran da ochenta y cuatro mil diecisiete pesos 
con noventa y ocho centésimas.

Art. 2.i La deuda a que ec refiero el artí­
culo an terior se denominara «Deuda Muni­
cipal de San J-.hó de 1919>, y gozará de un 
interé« anua' dul 6 y 1/2 “/<, servido trimee- 
tralmente y de una amnrtizicióu, también 
an uní y acumulativa del l %. — El rescato se 
barda In puja cuando los títulos su coticen 
a bajo de la por y por sorteo en el caao con­
trario.

El Concejo, si lo cree conveniente podrá 
amortizar cualquier cantidad mayor y hasta 
chancelar la deuda eu cualquier momento.

Art. 3.® El excedente que resultare de la 
deuda a emitirse, una vez atendidos los ser­
vicios, o compromisos a que ee refiere el 
artículo 1 °, se destinará, en primer término, 
n atender el pago de los gastos quo origine 
ésta y a la amortización y pago de intereses 
de ios cien mil pesos, a que asciende e-ta 
deuda, en el primer aQn, y en segundo térmi­
no a vialidad y plantación de árboles en las 
plantas urbana y sub-urbana de la Ciudad de 
Sao José y demás núc'oosde población exis­
tentes en el Departamento.

Art. 4.® El servicio de amortización e in­
tereses de la deuda que se croa serán atendi­
do», en loa años sigulsntes al primero, con el 
producido de la parte de In Contribución 
Inmobiliaria que la Lev de 13 de Noviem­
bre de 1919 asigno al Departamento.

Art. 5° Los títulos a que ro refiero el 
art. 1.® podrán lanzarse a la circulación en 
el departamento, 0 fuera do él, colocándose » 
un tipo no menor del 95 •/<, y caucionarse con 
el Banco do la Rapúbiea, o con cualquier 
otra institución do crédito. 1

Art. 6.° Comuniqúese,etc., etc.
Sau José, Mayo 2 de 1920.

En San José, a los cinco días dol mes de 
Mayo de mil novecientos veinte, a las nueve 
y treinta de la maftun i y en la Salo de Sesio­
nes, se reauió el Coueojo do Administración 
con asistencia do los aeficres Concejales don 
Canos Lardera, Presidente: don Manuel D. 
ítediíguez, Vico Pr i.idente, y don Rogo|¡¿ 
Sagarra, Vocal; actuando ol Secretario señor 
Espinóla, Leída el acta du la sesión anterior 
fuó aprobada sin observación. So trataron 
los siguiente» asuntos:—!.’ Compañía Tole 
gráfica Rio de la Plata: Paso a informo do la 
Inspección Técnica.—2.® Tesorería dn cuen 
la que existía en Caja el 1 del corriente la 
cantidad du 1.882 pe«u» cou 56 centásiiaos.

3.® Luis N. Groloro: A estudio de lu# 
Si.rea Concejales.-.!.’ Cándido Marín; 
i'aso a la Inspección Técnica para quo infut- 
<-e re-pcitodo la existencia del sobran lo n 

que su rafiere el señor Mario, estableciendo

i Lorenzo L. Canfisani

El morcado so mantuvo ayer en poor situación 
quo anteayer y días enterioroa, pesado y siempre 
ea baje on razón dol abarroto de haciendas actual 
ou circunstancias on que los compradores no ne­
cesiten operar, pues todos ein excepción so ha­
llan muy abastecidos. Las tendencia» on tal caso, 
son por ahora púsimas, y solamente una rápida 
suapsnsióu do uiitrudas podría conjurar la situa­
ción desastrosaon que siguo encuadrando ol mer­
cado de Tablada, pues no ya escapan ni Ioh lo­
to» mis especíales oí efecto do tan desfavorable 
estado do cosas.

Ea general las cotizaciones alcanzadas oscila- 
ron entra lo» siguientes: Duoyos, do 128 a l&G 
milésimos; novillos, do 127 a 155 idm.; vacas, de 
105 a 1-10 idm.: terneros, de 140 a 148 idm.

La entrada quo so componiado J'314 rolos tuó 
colocada como sigue: 
Frigorífico Swiit

Idm. Uruguayo 
ídem Artigas 
P. Forró» y Cia. . 
Abasto . . . 
Bertoni Hnos. , 
Interior ....

Total..........................................3.61G cabeza.
Hoy se esperan 153 wagones do gauudo vacunos

Pro Banda de Música
frojeen de los dipaiaíos Chioaa j Gorospe

Eu I, | diput.d0>
Sore, Ráiuulo E. Chlorea E„eL, < 

va Dopada....,.!, ... proyecto ,
.. reoT¡!. !.

pdb!!.” ’sU"

tipio sostener Uon Banda de

Una ciudad a obscuras 
desde las 2 de la madrugada

onoubean o,!., H.... ’-.r ° lItu|o. q.i. 

ooro.... . c.pit.1 d?
Clre MII tirio. .! ÜXlí.tX ®"'¡ Jo,éb taS»

i1™vo.Ogrei..doB.b..re.,.|« .„„.d.» . | do 1. o.druíud. “í* “1|á d« '>■ do, 
...............................  b ’ par. 8|10i 

conservatoriokoXischer
SUCURSAL SAN JOSÉ

nformaclón especial para LOS PRINCIPIOS a 
cargo del vendedor de ganado en Tablada so-

V4>°
LUTOS

| l'ia/cs diarios a la Capital y se encarga dt toda clase de comisiones. Quin­
cenalmente hará viajes a Burdos Aires

gl RECIBE ÓRDENES: En San José: Confitería sPetit Londont, Joyería de 
-i Leopoldo II. Franco, calle 25 de Mayo 622 y en mi domicilio callo Treinta y 
-j Ircs A'.’ 379. En Montevideo: Pírez Castellanos 1283.

' -4^

Máquinas Singar para coser y bordar
f En »u nuevo local calle 25 de .Mayo 628. frente al Teatro Macdó. Surtido permaa 

quinas, repuestas, aXujM, aceite, sed.» y «d.Hna» P«« l« mi9roa

¡I Ims ventas se hacen al contado y a plazos por P^'4C''”’'.^°s dc bordado y d 

¡I' Al pagar la primira cuota se entredi la máquina. „reoio eontrncionnl. I^a |
| corte gratis a lodo comprador. Lecciones 1”^  ̂ |".

®. caen cuenta con taller de compostura de toda clase de "l('l'‘‘nas
1 módicos. Se compran máquinas viejas en cambio de » .

José Fernandez l; I
Agento 1*

--------- --  - -sas: - —------ -----



n)l ti M Lüa rRiNCinuB

piRBiBjrjsosA
Eíl jueves 13 <ie Mayo <ie fl^SO a Jas 9 de la mañana

4.° remate feria de haciendas - 4.°
en el local E&rabbUe, estación Drabble, Departamento de Soriano

Ya comamos con 4300 vacunos y buenos lulos de lanares inscriptos

El catálogo lo cerraremos y distribuiremos el l.o de Alayo, pero 
aceptamos consignaciones hasta el día del remate.

Carneros Lincoln w>swfcr» 
------------------------------------------  is de 4 y 6 
dientes, se venden. Para tratar: Depósito 
de Costa Hnos.

Oficina de Pesas y Medidas
Se previene a todos los ambulante.» que nnlM 

del 30 do Abril deben presentarle o esta Oficina 
18 de Julio ASI, do 9 n 12 y do 3 a 5, con sus ba­
lanzas o medidas a retirar el Boleto Je! Impuesto 
do Verificación.

Pasado esta plazo se harón efectivos loe recar­
gos que determina la ley respectiva.

Buenos pastoreos y baño para vacunos

Por inscripciones y datos ocurrir n A. Geribón y Unos. En Drabble o a nuestro! 
escritorio en San Jo*é, calle 18 do Julio N.° 5S6.

Tengo para vender

Taller de Carpintería
UffiARm ESEiESmÁSWS i

CL'nSIe ArtifcuM cn<|uíiiii. Cunrclni

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Una linda casita en muy buen punto compues­
ta de 3 piezas, cocina, W. O. y pozo Tiene 224 
mts. de ttrreno todo cerrado de corralón. Da 
buen alquiler, be vende baratísima. Tratar con 
el rematador M. Fernández Quintana.

Se venden 40 fracciones de campo especiales 
para labrAnza a 20 kilómetros de esta ciudad r 
10 de Estación González. Tratar con el Remata­
dor M. Fernández Quintana.

Sa-andi y Uruguay.—Tal. ,La Uruguaya*.— 
San Jos¿ de Mayo.

Andrés JE. Lacrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Hincón N.* 285, casi esquina Ya- 
guarón.

Señoritas García Melian
Taller de modista y corsetera diplomada por to 

Academia Balleetrino.
Calle Colón osoulna Larrallaira.

DI BAGO Y BLANCO

iüllm pral-Jiiws ii sala jestnhrio i
TODO A PRECIOS MODICOS (

j CallcN Colón y Jiun Jomó. <

Iwoicioooiaci^^

Modelos
Precios módicos - C alidad Insuperable

P. Romanelll 8 Cía.

§CASA «FÉNIX»| 
8“

PÉBEZ V SOSA
JUDICIAL

UV1 M »<■ MIMICA C1S.1 en esta ciudad, reñía» 
(aremos próximamente.—Por informo» ocurrir a nuestro es­
critorio calle 18 do Julio número 580.

Aprendices e impresores
Se necesitan en loe Talle­
res de FIGUEROA Hdob.

Antonio Manzione

CAMPO
Se vrnde uun tracción de campo inmejorable 

ubicada fu Rincón do Tala y Poreira, 7.» sección 
judicial, compuesta de de 3ú unidades y lindori- 
dando con campo» do don Urbano Echenique.— 
Par» tratar con Miguel Diaz Larriera,-Treinta

Participa al público que so encarga de la con»- 
trncciún de obra» de albaHilería, lo tuiamoen la 
ciudad como la campana.

Calle Sao Jo«é esquina Río Negro

Dr. Ernesto Ricci
MEDICO

Ha traeliidado su consultorio n la calle 25 
do Mayo N.» 633.

SE PRECISA ““ ““¡y •«-
Yluchlcriu .tugueira

dr Mayo 470

Mana M. Rlvello Guido
do Bordada y Pintura Elio cu »u domicilio calle 
Treinta y Troa «equina Yaguarón. Precie» mó­
dico». fiau Jo»ó daMaVO.

SE VENDE
Une propiedad compuesta de do, pieza», ceri­

na, algibe, W. U.. con arrimo, x empedrado 
pago. En Ja callo Plata, entre Solí» y Arenal 
Grande.

Otra cura compuesta de cuatro pieza» amplia», 
cocina, dropes. U. C. y «tunda en l» 
callo Artiga, cucre Area»! y Solí». Para tratar 
Miguel Díaz Larriera, calle Treinta y Tres. 3-ltí

Se arriendan

Buenos oficiales carpinteros
que entiendan do galpones y muebleros competentes so necesitan on 
la Carpintería Mecánica y Fábrica de Muebles do Miguel E. Gaggia- 
ni: Santa Lucía. Por datos diiijirse a la misma por carta o persu- 
naluiunte. Calle Itivera esquina Canelones.

1718 h.de campo 
especial en Paysaadú, muy próximo 
a estación, con aguados permanente» 
y dividido en cinco potrero*.

Para tratar y datos con Manuel Iri« 
sarri, San José.

SE OYEN OFERTAS

m»guM ,1.1 k ,h,. ,
to ó»', 3”. “de P«r«l™ „8„ ,,

S í , , “'““I»"'!» h»>. I. Ilognd. d.l

,!í *" P""1' "'r "U-lMd..
• 1,.ziPOrMr c'tl’ c,1,ubus(íbto ii.rto caro 'lito 
*2"„’ y m»«itodoy.ioa,V|„

Kre«* I» i.mpto.i, ,|u,_ (,u BC0[,tóra.j„ S11
|Wfm»U. „ nldlg-d. . el,,¡, 
u««*. led.rt, c.„¡0„R.l
, asunte, ,. seno. Todos los disrio» locales 
O reconocen así, argumentando diverramen- 
. sobre los grandes perjuicios que acarrearía 

si se llegara n la* resoluciones extremas que 
se anuncian Lt verdtd es que este eíntonma, 
tan cctca de la capital, no nsegura nada bue 
no...»

El último día de inscripción
Preveniroo» a )0« qU0 n¿¡n no havan eura 

p ido con el deber de inscribirse en los re- 1 
R «ros cívico?; que maltona domin-o e» el ¡ 
último día hábil del actual período. Con esc ! 
motivo funcionaran cu ei departamento to i 
das las meras determinada? por la Junta 
r-le -tor-1.

ISÍÓgl-Elfo
Teatro Nacional—El programa de 

esta noche, anuncia: .Eeror de trampero., 
drama americano en 1 actos; «La fai-a scfial. 
y «El fracaso de la muerte. 15 yI6epi.se 
dios de «L^casa del odio». .Mañana d« tar­
de, el marinee será con el siguiente progra­
ma; «Casamiento por expreso», 2 actos: «La 
vida de un camarero» 2 actos dobles, marca 
Sunsbine; «El amor en el West» comedio 
americana por el cow-boy Tom-Mix, en 15 
partes. Por la noche se exhibirán: «Elin 
vierno en Holanda, natural; «La vida de un 
camarero» y «El perro de Ala»ka* notable 
producción del cow boy W. Hart acompaña­
do por Luisa Clan, Norma Tnotnas y Geor- 
ge Kisber, en 10 actos.

Ei jueves 13 irá «Ls fiera» interesante y 
ponderada pe.fcula do George Wall.—Pró­
ximamente se iniciará «La garra de hierro» 
por Perla White.

EIWMIñgHD 11 tente
Sesenta millones en una semina 

es el valor de la eiportación

Durante la semana que terminó el sóbado 
pasado, la exportación de trigo snmó en la 
R. Argentina alrededor de 250.000 tonela 
das, que es, sin duda, la mayor cantidad em­
barcada hasta boy en igual espacio da tiempo. 
Si tomamos como precio medio dul trigo 
embarcado en la semana la cotización de 23 
lupia, los 100 kllógratn's, resulta qua el va­
lor de las 250.000 toneladas es, poco má» o 
menos, de 60.000.000 do pesos. Basta es­
tampar esta cifra para darse cuenta de la 
excepcional importanciaque tiene para el pato 
en la actualidad su industria agrícola.

Las Gonfeiensias da San fate

MENENDEZ CLARA tinos.
• Liuiiidariím lolal ild establecimiento ilc la sucesión .luán M. Pinficjro—

Cuarta Sección Judicial del Hpln. de Flores—Por división de herederos.

tan jum-tenías - HuNk j «lito
Dos tracciones do campo, compuestas cada una de una sn- '' 

perficiode cieiiío .Nvfvnta y cuaíro liecláreas cinco 
mil ochenta y ocho metros. Buenas aguadas, pastu-

■ ■ finas, bien alambradas.—Una de las fracciones tiene po- :
• blaciones do materia], cómodas y recién construidas.

Ambas fracciones están disponibles.
más, las haciendas que pueblan el establecimiento. :

inneidad de muebles y útiles.
Oportunamente se fijara fecha- v se darán 

a conocer todos los detalles.
Por datos e informes a los nt .rtilleros, calle Sarándí 518 —Sftn J-»só de '■ 

Mayo.—Los dos Teléfonos. <•
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Por más informes ocurrir a nuestro escrito­
rio calle 18 de Julio N.° 586. San José.

Cnmisióu de parle de los compradores 2 ojo en ha­
ciendas y a ojo en muebles y útiles.

El sábado 22 de Mayo de 1920
A l»A 1 »E DA TARDE

LIQM(M DE DACIW
Al mejor postor

por cuenta de los señores B. Etcheverry y Cía., 
a corta distancia de la Estación Raigón, (cam­
pos de la señora viuda de Ungo).

500 vacunos Htirham especióles 
entrando una parte aparento para plan­
teles.

B lote yeguarizos. 
Mnebíes y útiles.

Pérez y Sosa

8

JMÍ. LICIO M. Loustaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

■u<ln

tí?- .'Xi

I* ea«* »• encarga -Je todo trabajo con­
cerniente al ramo ríe confección de Som­
brero» on forma» y reforma» teñir 6 rizar 
plumM.

%OTAz—Se «tienden pedido* de

1‘iir datos, pedidos c informes, a los martilieros en Sao .losó, calle Sa- 
rainlí iV ;!I8. Teléfono: Las dos compañías.

A cinco kilómetro» de la dudad de San José, rebre 1a Esladón Raigón, con embarca­
dero para gtaado.

MANUEL PITA
Oalle Asamblea N.'- 869 

PROCURADOR Y REMATADOR

l\: iras irá iífeafeáii si liiil 8¡¡m
El DOMINGO 23 <10 Mayo de 1920

A LAS 9 DE LA MAÑANA

..................

Menéndez Clara Hermanos La Sorpresa i
CASA DE 10D1S

| Asociación Rural de San José |
REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA

| EL DOMINGO 30 DE MAYO DE 1920 ?
BANDERA LIBRE ¡?

El Cntálogo hc cerrará el díu de 9lnj<>

í Por pedidos de inscripción quo so harán por osecito, por teléfono o personalmente, ijí
.1,1 dirigireo al Prcsidonto o ni Secretario da la Comisión; San Johó callo 16 de Julio nú- T 
l i mero 525. Lk
M Potrero, bafladoro y cuantas comodidades poseo la Asociación so proporcionan gra- '$ 

tuitnmonto a los ganaderos que concurran a la loria.—SauJosó, Mayo da 1920, y
Sulvuilor EsCrudó Cario» I.urrlcr» jí

§ Secretario. Presidente.

Tiene actualmente cüO'Jran de eampo p.*_'a 
«rendar dividida» en varia» fracciones y en dis­
tintos potreros.

Tongo también para colocar en hipoteca» o .a 
vales, una regular suma de dinero.

“sTveñdeñ’”'
Armazones y mostradores en bnon 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

OEVriSTAS
Manael Irtaarrl

Calle 25 de Mavo Núm. WH.

HdíeI (Tlauri
Pongo en conocimiento d«l público en general 

que. desde esta fecha, regirán nuevos precio* 
en el servicio de comida.

Douinca.i rBTlaie»-4nevMa TallarlBca
8E RECIBES HCEüPEDEti

E\ EL PARLAHEXTO MOVIL

De la crónica parlamentaria; pu­
blicaba ayer en la prensa do Monte­
video. tomamos el siguiente intere­
sante diálogo, promovido alrededor 
du la utilidad social de la» C>nfo- 
reacias de San Vicente do Paul.

Se origina uu rarg. d -Oite u! tratarse -1 
rubro de 20.000 pesos psrn el Instituto de 
Higiene, por uosten-r lo» diptrad <» Gbiglia 
ni y Perotti, que se trata Oe un Instituí" 
particular que- deb.-r.'a pasar a depeudor <1 - 
Ja Astateccia Pública.

El doctor L iraich dcfi?nd-i el rubro indi­
cado, haciendo reraitir la obra huinaciita .a 
y social que rea izad Irnticuto.

Agregt que si lo; fondo, no fueran exiguo e 
picpondríuu tatub í-n uaa subvención u la 
C< üferencia de San Vicente do Paul, iu»- 

litación adonrub e que realiza uoa obra de 
veidadera caridad a ios inenactcroeoe.

Como el señor Perotti negtruque las Coo- 
ferenejas de Sau Vicente rea iza una obra de 
caridad, le constela el doctor Aureiiauo Rs- 
drígue» Larreta que los excesos de lenguaje 
contra las instituciones católicas, están pasa ■ 
dos do moda.

Dice cotonees el eeOor Perotti que ec trata 
de noa institución sectaria.

Doctor Secco Illa -Decir que las Coofe- i 
rrncias de San Vicente de Paul son sectarias 
es demostrarla mayor ignorancia de la obra 
que odas realizan.

Doctor Rodríguez Lnrrrta (A) -El solio r 
Perotti no ha leído que Mr. Desehanell colo­
ca a Sao Vicente entre loa hombres más 
grandes de Francia.

Continúa cJ doctor Lusoich manifestando 
que lo que necesita la Asistencia Pública son 
hospitales, que podrían construirse por uoa 
eran colecta nacional.

SeflorPeroUt—Podría el doctor Lussieh 
dirigirse ai dipotado católico, pidiéndole que 
consiga para < »e fin el mi lóu du pesos reco­
lectado para edificar iglesias.

DoctorSecco Uto.—S¡ el «flor diputado 
do se anima con la» idea» quu representa y 
que son gobierno en el país desde hace mu­
cho tiempo, a realizar esa iniciativa, puede 
aer que lo podamos hacer nosotros. Por otra 
parte, le prevengo que uo tendríamos necesi­
dad de hacer colectas, porque sin ellas, esta­
mos haciendo permanentemente muchas obras 
de utilidad nacional. _

Sefior Perotti -Que no so veo, aefior di­
putado. . . ...

DoctorSecco Illa.-¡No las ve usted.
Después de uo largo debato ra |aprut*a el 

inciso en la forma propuesta por la Comisión.

Charla social

1n MEMORIAM - El lime» próxi uo se ofi 
ciará en la Iglesia Parroquial una misa por 
el nlroa de la niHn María Ju-tina Figuema 
Cbnvarría. Tendrá lugar a las 8 a.m.

Cambio DE residencia —Se ausenta pa­
ra campaúa donde se radicará, la sefiora loo 
cencía Clavel! de Durante acompasada de 
sus hijos.

—La sonora Sabina P. do Abroti y familia 
h < pasado n ocupar una casa en la calle Plata 
entre Uruguay y L-irrpfiaga.

El paseo del JUEVES -Sumamente inte- 
re-tnl- re-u ló el paseo catupentre que el’ 
ju'-ves pasado realizara la Congregación de 
Hijas d* María. Fueron numerosas las eeflo 
ritas quo participaron de la fiesta, dan lo roo 
tivo a que ella obtuviera po-itivo relieve.

Novelas recibidas
ufi- 0.20

«Siempre tuya»—Macl.
«La reina de los gitanos»—Noir
«Rodriey Slonc» —C«>nsn Doylo
«Ei hijo del Sacristán»— Frontaura
«Las vacaciones de la condesa»
«La Gaviota»—Maül
< Pasiones»—Rabavanez
• El marido imprevisto»—Mout
«Pedro de Trerneur»—Maél
«El bazar de S. Germán» — Merouvel
«El precio de una vida» — Duvhou
■ Las pesadillas»—Toudouzo.

FIGUEROA linos.
Estas novedades se enunciarán 

quincenalmente.

Próximo BESEFICíO—Pura fecha próxi­
ma so anuncia la celebración do un recital 
de piano a beneficio de la Liga D. contra lu 
Tuberculo-is. En él tendrá parto principal la 
scfiurita Estnoralda E-cud< r, profesora de 
piano del Conservatorio Kolischer, d-- la Ca­
pital. Este acto del cual daremos más dotailos 
en oportunidad, se efectuará en el Teatro 
Maceró y sorá patrocinado por el nuevo Cu 
miré de Damas de la Liga.

NOVIOS
Ja librorl» del Colegio do Pió E. Cig*nda, 

araba d» recibir de Nueva York un inmenao y 
variado nurlido <!■> pspvl dotarla u precio» uxup-

JEN LACES
Hoy »erá conaaginda iuboda de la seOi.rita 

Auristuto I'ugiiese con el joven Tullo Odrio 
zola. La» ceremonias se roulizaráir en cara do 
la familia de la novia, y darán motivo a una 
fiesta íntima do I» cual han do participar las

Corta Cota E-pav.—De campifta estuvo 
nye- ou ésta el seünr Pedro Cbaz. - Regresó 
de la Capital el seCor Cura Párroco, presbí­
tero don Enrique Rorznnc. - De un e-tincia 
regre-ó a ln ciudad o! «eCor Orosimb» Víven­
te G •tizrfb-z.— Sa'ió para M-'i.tevid-o la uv 
Corita Sara Muzo.te.—Estuvo en la Capital 
el aeüor Tomás Díaz Sienra.—Es nuestro 
huésped el eebor José Etchegoirobsrry.—De 
Montevideo nos visita el scDor Alfredo Al 
tamirano Balpardo.

Si Vd desea ver gran variedad de géneros de 
lana, en colore» y negros, visite o solicite mues­
trarios en la casa

fl’erera IEuon. y Arriaba

**» R"gre.ó de Montevideo la m 0- rita 
Carola Gnnzá'*z N gireira. -So ausentó pa­
ra Montevideo la S> ó >ra Alati de D. dv Ll- 
ganda y sus señoritas bijas Erna y Blanca. - 
En la semana entrante se iiusentnn para .Mon­
tevideo la» señorita» .María Carolina Dínz 
Larriera y Ni-né Cordero Lercoa. -Regresó 
n Bifurcación iu seOora Tomasa Franco de 
Durante y la seCnrita .María Isabel Durante, 
—Llega hoy de la Capital el doctor Osear 
Rncbetti.
NECROLOGICAS

Después de una pr-vlongada y dolorosn en­
fermedad falleció ayer, confortado con los 
santos Sacramentos, el scCor Francisco Ca­
sariego, antiguo vecino do esta ciudad, muy 
vinculad') en ol comeroio do esta plaza. El 
sepelio do su» restos efectuado en la maft inn 
da hoy, dió motivo n unn elocuente matiife» 
tcóndu duelo.—Presimtnniihi n sus npra- 
ciables deudus nuestra má» sentida condo­
lencia,

— En Montevideo falleció ol jueve» la niña 
O'ga Cnrbajal Cácore», hija del seD- r Gil 
Carbajal.

OUrmadvl llrslxtro u<-l l .tndo Civil <te I» • • 
«iirriuu del Drpurruuo-ulo dr *»n Ja»».

EDICTO DE MATÍU.MON1O
En San Joaó de Mayo y ol <lia6 del mes dfl Hayo 

<lul arto mil novociontos vointo, ■ Jas nuevo borní. 
A petición do lo. iuleruradCM. hago »»bor: Quó 
han proyectada uuii.o on matrimonio don S'ur- 
■ us Nuur<*<, do nacioiiaiid»d oriental, 
veintisiete ortos, de calado soltero, do prob rión 
jornalero, domicillaao en la Callo Vidal i pi y 
dortu l.conor Cabrera, do nacional Piad 
oriental, do veintiocho mío», do estado aollei», 
profesión laboras, domiciliada on la calle Ituzain- 
gó 673. .

En fe de lo cual intimo a lo» que eupieron al­
gún impedimento para el matrimonio proyectado, 
lo denuncien por escrito auto osla oficina, ha­
ciendo conocer las wiiai.

V lo firmo pura que ae» fijado en la puerta de 
esta Oficina, y en vi periódico Los Púlsetelos 
poreapacio do ocho días como lo manda la ley.— 
Vicente 7‘. Capulí—Oficial del Estado Civil. 6 8

Salvador lístrude
Vida Femenina—Homo» recibido el nú­

mero XV1Í due-ta interesante revista, quo 
en Montevideo dirijeto aofiora Teresa L. de , 
Sauz. Como do costnmb e presenta escogido 
material literario y numerosos grabad»».

Ft PROFESOR ScnUKMáN—El »eúor ?•“* 
Bchurmao. ex proto-or du fraucés inglé. do 
la Universidad do to Kepúblín. y que actual-, 
mente forma parte del profes-radu del Liceo I 
Departamental, bu re.uelto lotcmr un cureo i 
particular de ídiouiu» Lt>« JP” .
prtWpar de él, pueden d rmrse al Hotel I 
^lauri, donde ae aloja el seBor bchurmao.

amistades de lo» contrayente».
__ En la semana próxima se efectuará on 

Montevideo el casamiento do la softorrta Lui­
sa BeiiVcnUto con el señor Juan Luis Autuún, 
Administrador do Renta» d» l''iore«.

_ Se han presentado u la- autnridado» 
soltcitand» contraer enluce lu señorita Leo­
nor Cabrera y el señor <torio» Suárez. El 
ucto se rea izará el 29 del corriente.

ABOOAIM»

Aiir'inío E- 1’intoN
DEFENSOR JUDICIAL

Sorandí. 4t¡3. S»n Jo»í

L. harriera Martínez
R-preecutaulo exclusivo dol Lombiicfda •Ora- 

.on Corrientes y Entro Río», República Argeutí- 
nn, y ou loa dripartamonlO» du Borisuo, Colvuts>

Arroodo.—Do MonWVlUoO ,uu» visítala Bc-,pn>jpvctos.—San jo»ódv Maya.

h.de
yI6epi.se
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Callede San José
cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajador

OPERACIONES DB LA CAIA

IXXOtOOK-
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EH EL GRAN TALLER BE TIPOGRAFiA u

ti

No olvidarse: Calle 1S «le Julio núm. 5««

Por carteles, tarjetas de visita, partidpaciones de enlace, esquelas fúnebres,

4

Calle 33 entre Yagnarón y Santa Lucía

JUAN GIACO^A

i

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO

i
JUDICIALES

$ La Mima nnrm'e más bdralo j
los

AVISO JUDICIAL

umenul. doctor don Nieareio del Castillo, rere ha- para intervenir en olla, so presenten ante este 
ce sabor al público la apertura de la sucesión do Juzgado con los justificativos correspondientes,

Sastrería de Vicente Médice
Cel.e Colón esq Asamblea.

tido carrerista, faó apresado y había temores | temerles siempre, alejnrh 
de aun el tribunal n,m I. -l.tr. :__ _ r i - 1ISAAC R. PEARSON

Las dos venganzas

^.rece idea irhd pero «genio de 1* aventura

5

i:
I!

fo) 
0)

Dr. Adolfo Cordero
Calle Treinta y Tros número 629.

Dr. Anací Cblollnl
Calle Artigas frente ala Plaza Treinta v Tro

wu tus jusiuicuuvos correspondientes, 
a deducir sus acciones dentro dol término do 
treinta dina, bajo apercibimiento de lo qno 
hubiera lugar.—So i José, Marzo 24 do 192*'— 
Edelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

111-21

do ya servicios apreciables, tenía que causar 
eitrafieza la nueva de su llegada, porque 
saltaba a la vista que no podía ser aquel 
apartado y pi-bre centro, campo suficiente 
para ru acción; lo que daba asidero a la sos­
pecha de que eu ere- viaje hubiera algún po­
deroso y secreto muiivo

En efecto.
El doctor Mouteagudo Legaba a fian Luis 

en calidad de personalidad en desgracia, ante 
el general San Martín, árbitro por entonces 
de los destinos públicos, del otro lado de la 
cordillera.

Con uua pluma de ia que brotaban las

, . , Jos dol lugar donde
pueden dañar, y uo creerlos uua protesta que 
no les arranca ol escarmiento sino la noccsi 
dad.

Por lo que va dicho, calcúlese la impresión 
qnn produciría cu los prisioneros españole» 
la noticio del arribo de Monteagudo. Ellos 
so abstenían de pronunciar opinión en sus 
conversaciones con el coronel Dupny, que 
escuché muchas veces, pues consecuente el 
teniente gobernador con su promesa, no ha 
bía tardado en iucoruorarme al personal de 
eu decretaría, no hicieron a eso respecto lu 
menor apreciación; poro se les observó reuní 
dos, ly como deliberando, más a menudo y 
oiría tiempo que do costumbre.

Mis horas transcurrían, mientras tanto, 
entro visitas al cuartel de la milicia urbnuu 
en el que había concluido por hallarme como 
en mi casa, y la lectura do cuanto libro en 
papel me ponía a la mano el tedio cuando 
faltaba que hacer en la secretaría que ora lo 
cerriente.

Entro ice Icgqore que inte-osaron mi aten­
ción vi uno rotulado: «Co r< apoodeuuia de 
los prisioneros». Contenía copi is do cartas 
do los mismo-, y entro ellas a gunas tan de­
mostrativas de su gratitud para el teniente 
gobernador, como lita siguientes:

«Señor general D.J«-bó du San Martín- 
San Luis, setiembre 21 do 1818—Señor de 
todo mi afecto:

Uno do sus rnií-i reconocidos tiene la osa­
día de irnourtuuarlo, y aunque licuó do ex­
periencia de que todo lo que es frívolo moles 
tu a las personas gobernantes no quiero pri,

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

CALLE 23 SI.AIO Núiiin. K 7O-7A
SAN JOSÉ DE MAYO

-A.tien.d-e a sus clientes d.e San Tesé en 
la calle Constit-ay-ente ZST.° 1621.

MONTEVIDEO

Calis Aríigai 39, »ii equina ¿renal Gracdí

Esta oom o-uezata. oon el mejor atu

N| ! estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 
¡L tipográficos, visito el taller de Loa PrlncipioN, instalado en la Calle 
>11 18 de Julio iWúm. 300.

AVISO JUDICIAL
Por disposición «leí señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor Nicasio del Castillo, se haces» 
ber al público la apertura de la suceaión de 
don Franela*® Barrera,» fin de quo to­
do» aquellos que se consideren con dere­
chos para intervenir en ella, se presenten ante es­
te Juzgado con los justifica th os correspondientes 
a deducir sus acciones dentro del término de 
treinta dina, baje apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—San José. Abril 16 de 1920 — 
Edelmiro G. Guerrero. Ehno. Actrio. IV-17

ft
w n 0 o 
rt. o 
0 2, 
o 
0
3 
tí

Préstamos a 2 firmas do 8 10 a 5«X) pagaderos en 
año cuota mensual ? 8.89 por cada 100

> 6.10

Guando todo el comercio aumenta los precios de' 
sus mercaderías la Mueblería Angueira 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesltas de luz y ropero por 31 jicmis.

Dormitorios para matrimonios con ropero de

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fondedo ea 1ÍÍ8 pira oióii y dirigido por lia Hermanas dol Huerto

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 años de plazo: por cada? 1000, cuota mensual S 14.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Caucclación.

En esta clase de Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacerol préstamo yol interosado 
puedo establecer la forma de pago quo más le convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

aooioioK^xxzzz:

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, corno también en ta­
picería y colchonería.— Gran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la 
acreditada fábrica de FíscheL—La casa cuenta con los titiles más modernos y 
completos parad servicio fúnebre, desde kfmás lujoso á lo más modesto.

Intuí gii lili» cansía nitiit 1: rala lili 11
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo yunfiirgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

----- x.—__________  — — espe­
jo, lavatorio con mármol, inesita de luz con mármol 
y cama por CO pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

TALABARTERIA
hao» todo tra.ba.jo oortoamiaxita al xaucoo. Lona» 

d» toda.» oleeee-
S.A1W JOSÉ

DIRECTORIO :
T. Pranoiseo Cabrera Coch*n 

Presidente: Don Franc .
Vicepresidente: Don José

Tesorero: Don Isaías Martínez 
Secretará: Don Lut. Menéndez Mumz 

total: Don Emilio M. ArnAbal
Sindico: presbítero Marcial Pérez 

AstMc: Presbítero Ennque Borzono
Gerente: Don Juan Arricar.....

La Dirección Jo obto iniporltintn Centro do oUHenanzn so propuno torntnr optare 
y InborioHAre inndrere do thmilin por inodio do uila educncióti «morada y cristiana.

hl plan de estudióla del ostaltlcdffilouto comprendo todrere loa malcriare del Pro­
grama Ullcial do inre Escuelas Públicas y adotnús loa idiomas francés o italiano, di­
bujo, piuturn, música y toda claso do labores,

■Se admiten piipllnre. ntrdlopupllaN, cxterunN y gi-atlM
PcnNlón uieuxuul de pupila .............................................. S Z<>

• > > mcdlu gnuplluN......................... S •<>
La poDsión do las ñiflas externos dependo do la clase a quo ingrese la aluiiinn.
Si ao consigue número aulkionte do alumno» quo estudian música ol Colegio eo 

unirá al Conservatorio do Pablo, y entóneos on esto mismo Colegio so podrán di­
plomar on música.

Al extenso programa do labores so han añadido los modernos trabajos llamados 
■repujados, on cnoro y motril, pirograbados y perforados on madera.

Fit ni! Mu íltíglrsB i li Su. lil nra ttliglo, tul! It dt Julio I.° 663

AVISO JUDICIAL
Por disposición delseflor Juez Letrado Depar. 

tamental, doctor don Nicasiodel Castillo, s« haco 
saber al público la apertura do la sucesión do do- 
CaSolednil Acosta de González, a fin do 

Por disposición del señor Jaez Letrado Depar- quetodoe aquellos quo se consideren con derechos

limite giros sobre Montevideo a cargo de La Caja 
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

Bopósl«s a plazos Hijos:
Recibe dopósitos a O meses y abona 4 oto al aflo.

. • .12 . . . S . . .
a 2 aflore y abona el 0 ojo pagando los intereses cada O meses
a 6 ■ . el 7 oto » • • » • •

En Caja de ahorros hasta iíOO 8 abona 5 ojo anual, 
y so liquidan intereses en Junio y Diciembre.

ISoi-as tic BUcinn: Ble Wall y <le 1 a fl p. ni.
o.-kii/iDoa. un o ju xu

l'or míls informes dirigirse a la Gcrcntia

TORTS
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle. Sarandí 2S0.—Teléfono La Uruguaya. - 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Especialidad 811 empapelados.

Calis- Karnndí 8SS.—San José

Encontrarán loa padrea do familia en este establecimiento todas
T SaedR“ e£?tr para baena’ educación y 

sólida instrucción de aua hijos. J
El programa se divide en

Enseñanza Diimaiia j Miaiia lomertial
SK ENSBS-A FRANCÉS BN TODOS LOS CURSOS

Se hace toda clase de trabajo concerniente al ramo P 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, emplean- í.- 
do se materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA E
La casa cetA atendida por na propietario quien cuenta con largos p 

rüob de oficio
Se hacen m6qulna» bormlguicldns y también lialcunere y verjas p

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS F

AVISO JUDICIAL
Por disposición del setter Juez Departamento], 

doctor don Nicnaio del Nicasio del Cantillo, reo ha­
ce saber ni público la apertura de la sucesión do 
don Juren IIhuIIhIh Houlobhlo, a fin do 
que todos nqurelloa que Bu consideren con dere­
chos Dora intervenir en ella, so presenten ante 
arelo Juzgado con los justificntivore correspondien­
tes, n deducir reure acciones dentro dol término do 
treintadias, bajo apercibimiento do lo que hubie­
re lugarpordorecho.—San José, Alario 2-1 do 1920. 
—Edehniro G. Guerrero, esc. act. 1V-I3

---- --- - J MUUU, Ll-JlllfO, 
de que el tribunal que le debía juzg ir fu080 
con él indulgente; on el camino que conducía 
al lugar en quo so vería su cansa, ol oficial, 
a cuyo cargo iba, le asoitó un balazo quo 
concluyó con su vida; el oficial había confe­
renciado antes de partir, entro otras porreo- 
ÍIM, Con Montcagudo... A esto siguió una 
división entre argentinos y chilenos que ame­
nazó turb.tr soriaíoonto la arm mía q.i« h istn 
entonces había entro olios, división en la que 
so ha supuesto actuó bastante In mano do 
Monteagudo, y fu<5 causa do quo so vieso él 
mismo aislado do loa dos bandus. El inquieto 
y ardoroso tribuno volvió entonces loa ojos a 
la patria nativa y se dirigió a Mendoza. En 
Lspallata le había alcanzado un oficio del 
gobernador do dicha ciudad, ordenándole 
que marchase a San Juan, y do allí ot-o on 
en virtud del cual h ibía tenido quo tomar el 
rumbo do San Luis, donde le vamos a en • 
conüar.

San Martín, do qoien era obra todo auto, 
escribía al mismo tiempo a O’ Higgin,: 
«Ahora mi amigo, debo hacerle presente que 
con loa ejemplares do Monteagudo, do Vera 
y Otros hombres falsos como éstos, deb“ 

| Vd. moderar su natural bondad, que lo lleva

varme por más tiempo do esto placor, quo 
□ticho más autos debiera haber intentado, 
renga ^d. la bondad de no atribuirlo a otra 
cosa siuo a una moderación sin límites, y do 
iu cual mo ha sacado la visita del amable y 
generoso D. Monolito Escalada, quien mo 
debo un millar afecto de que no prosciudiró 
on cualquier caso a que mi suerte mo con­
duzca. Debo inuieusas atenciones a mi finí- 
iimo jefe ol Sr. D. Vicente Dupuy, y no 
dudo que la superficie do mi pequeño círculo 
naga quo no pueda preconizarlo ou mayor 
extensión. Su afino, y muy reconocido amigo 
Q.B.S. M.- JoséOrdóftez.

San Luis Julio 1S de 1818.—Señor don 
Jokó do San Martín.—Muy señor mío y ami­
go do mi mayor respeto: La más injusta do 
las criaturas sería yo. «i perdiese un momon- 
to sin manifestar a Ud. el cordial agradecí < 
miento que respira mi corazón,por la multitud 
do beneficios a quo lo soy deudor. A Ud. i 
dubo una nueva existencia, respirando un 
uirupuro y gozar en fui.de una suerte feliz un I 
medio do mis desgracias. Mucho envidio una 
elocuencia cloerouiann para poder expresar i 
con alguna dignidad mis sentimientos; poro 
la bondad do Ud. suplo la escasés do mis . 
pdnbrus y los yerros du mi escrito. II y he 
sido llamada del tenientegubermidor D Vi 
cunte Dupuy, el que ha tenido la bondad do 
hospedarme on su casa y socorrerme con más 
fuertes cadenas quo las que mo acompañan 
en mi prisión. Adiós, mi general y bienhe­
chor, el cielo quiera prolongar su vida dilata­
dos años para consuelo do los desgraciados,'alberga «réra Tj j" 

• como so lu pide su nítmo. y reconocido ami-1 Ordoñcz^ -ud“d'

Clilco de Ctunejo, a fin de que todos aque­
llos que se consideren con derechore pora inter­
venir en ella, so presenten ante este Juzgado 
con loa justificativos correspondientes, dentro 
del término de treinta días, bajo apercibimiento 
da lo que hubiere lugar.—San José, Abril 16 de 
192fl.—Edetmiro G. Guerrero esc. actrio. IV-20

s Correge, Mazzone y Varela |
Nurraorr. de OASARIE6O Y CORRKGK B

Í GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE F

2 Cilli Azsnblsi Mqtitu f:i:Lí i Lis Piláis"—PLAZA PRINCIPAL E
Teléfonos: Las dos compañías

j HERRERÍA DE OBRA
I <1C AJÍGEL JMLAieEMXDA
1

AVISO JUDICIAL
Por disposición dol seflor Juez Letrado Dcpor. 

tamental, doctor Nicasio del Castillo, se hoco rea 
bor a! público la apertura délos sucesiones- do 
dofla Dolore» MuAoz. de Nanzo y do su 
hija Carmen Leonor Nanzo, a fin do que 
todos aquellos que so consideren con derechos 
para intervenir en ella, se presenten ante esto 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
a deducir sus acciones dentro del término de 
TREINTA DIAS, bajo apercibimiento do loque 
hubiere lugar.—San José, Abril 26 do 192<3._ 
Edelmiro G Guerrero. Ebno. 1. ctrio. IV-29

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
rimo a precios sin competencia.

•ble _ contumb e, junto a las manifestaoiooetre gn-
J ¡Itardtm dore . pluma luchadora au siniestro ------------- .... ou uulllral OOQUaU) J(J

principo predilecta:el terror. De lo primer.-, ja proteger unos sujetos que, uo guardaudo 
ca prueba la «Gaceta di Sautiago do Chile.;.ley con nadie uo pUttdBn protiuc¡rnog ot 
«oh que entró a coab-rar con areidmdnd- resultados que repetirnos comprometimiento ■ 
do lo aeguud.., e»te hecho ante cuya narra- Por fortuna, hasta aquí se han cortado tare 

revenmeía iudoen"' le, por aquella j.¿óu bla la doctor doí M 'mu R* i'• l",' p'j0' '“‘'5'' dw,,J'l>néiidoles con tiem

qu “ÍL.L’Ls ?í!^.?DZrí!t^a..J'*a ^tarUe71d,íY“ P^"09 ^«•¿‘«órazurelLoré expongamos eStante í tauülere pita " d' U revoluc,,ín cblleo“ V - la v«'- «i”1 P«- ?<«• Los Jte una vez fn-ron malj, dXfio,

it j i ,.Lor^o López de. Moría. 
nnH' d<J dllís 8¡gü‘0“t«». poco antes de 
ponerse el 80l, salí a caminar por loa alrede- 
raneh dcl R°beriladO'-- Al llegar al

M I. mí».?. á.T’SkZ «'*•- 

Me detuve.

K-™.

.'..d»,pul„c¡ó„ „,B0 aco|etod

^-E. !«..□ ...da tampoco bi„„ „

IS donde!
El doctoZ'cT 61 P°bra 8uartlneBm"- 

pensativo ÓU,°Z' pU0B er“ él>

en mi prisión, natos, tul general y bienho- yo termo k' brigadier—contestó al cabo,__
Chor, el cielo quiera prolongar su vida dilata- 1 a nr-L™ U°n?r d" r‘íconocer •“ úd. una do 

--"-r i??.™.::!: L Ln,„. ao,1“s lurfs cargadas de méritos
como se lo pide su aítmo. y reconocido ami-1 Ordofta^ C1“d?d‘z

I UcdoQcz "««eW agradeciendo la lieoojB,

| Mueblería y Carpintería | 11
Con FÁBRICA A VAPOR S 2

José Castelli I

laminii j liliMnü “IIíiídmI” {
u.-^ -rat-re.-. =a DB .

desoladora».
Cuando Monteagudo incorporó a Ib his- 

tnri« de su vida e-e lúgubre episodio, ya ha­
bí* caído oo desgracia con el general do los 
Andes, a quien había abandonado a raiz dol 
desastre de Cancha Rayada, a pesar do estar 
dubemp'-Qaiido a la eazón en el ejército un 
cargo de confianza. El fusilamiento de los 
Carrera debió comprometer más uún su po­
sición auto el fundador de los granaderos 
Monteagudo no ignoraba, en efecto, quo 8.in 
Martín se había manife-tado hiera pro, de di 
cbosiofortunadoM agitadores, más inclinan 
d > a la clemencia que al rigor. Más aún: en 
el momento momio en que se dictaba ta te 
rnblo sentencia a que aludís, San Martín 
habla interpuesto ante O’Higgins en pro de 
Jass'vación de aquellos JóV'-ue«, n«d< muno- 
que 1>-B servicio- que tenía prestados auque- 

------- r-------- — _ lia nación. Así se explica que el general d>- 
idrascomo de la fragua ■ fuerza que ableo- lo-i A-des, que llegó por aquel tiempo a Mon­
da el hierro, pero de uo carácter sonremane- doza de preso para Bui-nos Aires, s» negara 
ra difícil do adunar con la ju-uicia sin extra-. a recimr a Mont agudo, que le había pedido 
limitaciooere rigoristas, a <-eto último se audiencia; y el cual atravesando entonces 
atribuíala internación de Monteagudo a la luna Vez máre la cordillera, reapareció eu 
•oloucea sólita ia ciudad punt» t» Puco antes1 breve en Cnita haciendo brillar, como de 
como para firmar la r-puuc ón iuezoroti. ...
que le ptecedía había conducido en Mead-, 
za el proccao que llevara a la última pena a 
Juan Jo«6 y Luis Caro rijos dos h-.-rmaoos 
de Joreé Miguel, aquel turbulento espíritu 
quo sombrea la primera épuct de la revota • 
ci'n «gra-.de—según Estrada—por su per
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IIEJMCOS
Dr. Francisco Glumpictro 

Calle Sarandi número 617.

R.ourrú p„» mayores Mermes, al Director dol Colegio calle 2S d 
Mayo, al costado de I. Iglesia, oul esquía, Aeamble..

turb.tr
fui.de

